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Vážení a milí 
čtenáři Žurnálu,
druhý podivný rok se dokutálel do své poslední 
dvanáctiny a my vám přinášíme tradiční dávku 
adventních a  vánočních akcí. Ačkoli: tradiční? 
Akcí je méně, než jich bylo třeba před dvěma, 
třemi lety. U všech organizátoři odkazují k ak-

tuální covidové situaci a  souvisejícím opatřením. A  tak po-
dobně jako pohádky začínají bylo – nebylo, mohou i naše články začínat bude 
– nebude. 
A my si moc přejeme, aby bylo. Aby byly adventní koncerty, vánoční trhy, rozdá-
vání Betlémského světla, zpívání koled na náměstí, Rybova vánoční mše a další 
akce, které se jindy než v prosinci prostě konat nemohou. Ze všech měsíců v roce 
je prostě prosinec ten jediný, který má právě na ně nárok a žádnému jinému by 
neslušely. 
Pro případ, že bychom snad přece jen museli strávit prosinec doma víc, než by-
chom si přáli, hodilo by se oprášit nějaké pozapomenuté zvyky a závěr roku si 
zpříjemnit, co to jen půjde. Například pokud vás letos trápily nohy, dejte pod stůl 
se štědrovečerní večeří sekyru. Pokud na ni šlápnete bosou nohou, budete mít 
příští rok od zmíněných neduhů pokoj. Nejspíš proto, že bude-li sekyra čerstvě 
nabroušená, čekají vás od Štědrého večera trampoty docela jiného rázu.
Další zapomenutý obyčej radí, abyste si v předvečer Štědrého dne položili k po-
steli vlašský ořech a  druhý den ho rozlouskli a  snědli. To vám zaručí celoroční 
ochranu před blechami a štěnicemi. Tedy pokud na něj v noci třeba cestou na 
toaletu nešlápnete. V tom případě vám budou přinejmenším v danou chvíli ble-
chy a štěnice docela ukradené.
Jiný vánoční zvyk dokonce radí, jak poměrně přesně předpovědět počasí na celý 
rok dopředu. Stačí naloupat dvanáct slupek z cibule, umístit je třeba na prkýnko 
a pamatovat si, která značí který měsíc roku. Pak do nich nasypte sůl. Ty slupky, 
ve kterých se sůl do rána rozpustí, značí deštivé měsíce. 
Spousta vánočních zvyků se zaměřovala na svobodné vdavekchtivé ženy a dív-
ky. Takže pamatujte, že chcete-li se v  příštím roce vdát, musíte na Štědrý den 
nasbírat devět patek od vánoček. Pokud chcete o svém potenciálním ženicho-
vi vědět něco bližšího, oloupejte slupku z  jablka do spirály, zatočte s ní třikrát 
nad hlavou a pusťte. Až ji znovu najdete, pokuste se ve tvaru, do jakého spadla, 
identifikovat písmeno – to je počáteční písmeno jména vašeho potenciálního 
manžela. Ovšem jestliže se slupka při tomto manévru přetrhla, čeká vás bohužel 
další rok single.
Poslední zvyk, který jsem pro vás našla, mi přijde zábavný a dá se využít i  jako 
společenská hra s  kamarády – a  to klidně i  při on-line setkání. Vezměte sedm 
hrnků, obraťte je dnem vzhůru a schovejte pod ně předměty, které mají symbo-
lizovat, co vás v novém roce čeká: kousek uhlí znamená nemoc, dudlík miminko, 
šáteček dalekou cestu, hřebínek nesnáze či neštěstí, mince bohatství, prsten 
svatbu či lásku a chléb štěstí. Pak s hrnky po vzoru skořápkářů zamíchejte sem  
a tam – a potom už si každý může vybrat svoji věštbu.
Klidný advent, báječné Vánoce a zdravý nový rok vám přeje

Markéta Čekanová
cekanova@zurnalmag.cz
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Silvestr
s Plzeňskou filharmonií

31. prosince 2021 od 16:00
ve Velkém sále Měšťanské besedy v Plzni

Aram Chačaturjan - Gajané, suitu z baletu, výběr

Alexander Borodin - Polovecké tance z opery Kníže Igor

Leonard Bernstein - West Side Story, výběr

 

Václav Vallon: tenorNikola Ďuricová: soprán

Chuhei Iwasaki: dirigent
Plzeňská filharmonie
www.plzenskafilharmonie.cz
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Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby se stala neodmysli-
telnou součástí českých Vánoc. V tomto období se ozývá 
snad z každého kostela. Vznikla v roce 1796, a přestože její 
autor napsal mnoho dalších vokálních i instrumentálních 
skladeb, Mše mu zajistila nesmrtelnost. Opera DJKT uvede 
Rybovu Českou mši vánoční poprvé ve scénické podobě, 
doplněnou ještě o další dobové skladby. Účinkovat budou 
sólisté opery, sbor i početný dětský sbor. První uvedení by 
mělo být základem nové tradice, která se v DJKT bude opa-
kovat každý rok v době adventu.

Nebyla by to Božena Němcová, aby se v jejích pohád-
kách neobjevily odhodlané a chytré dívky, které s odva-
hou a bystrostí zdolají všechny životní překážky. Vyprá-
vění o Chytré horákyni, chudé dívce, která se nakonec 
stane váženou a vlivnou ženou, oplývá humorem, 
ale i hlubokou moudrostí. Česká premiéra divadelní 
adaptace od Kláry Špičkové, dramaturgyně činohry 
DJKT, se odehraje na Malé scéně.

Muzikálové matiné, populární formát setkání s diváky 
a fanoušky muzikálového souboru DJKT, bude tento-
krát hostit Venuše Zaoralová Dvořáková.  Své oblíbené 
skladby nejen z divadelního repertoáru představí spolu 
se svými zajímavými hosty v neděli v 10:30 ve foyer Nové 
scény. Kapacita letošního posledního muzikálového ma-
tiné byla pro velký zájem navýšena.

Losangeleský Sunset Boulevard je zřejmě nejdelší 
ulicí na světě. Je to také název snímku legendárního 
režiséra a scenáristy hollywoodské „zlaté éry“ Billyho 
Wildera. A stejný název nese i muzikál superlativů, 
který míří do DJKT. Autorem hudby je nejpopulárněj-
ší muzikálový skladatel všech dob A. Lloyd Webber. 
Příběh je adaptací diváky i kritikou zbožňovaného 
oscarového filmu. Autoři libreta a písňových textů 
Don Black a Christopher Hampton za ně získali pres-
tižní ocenění Tony. A tak by se dalo ve výčtu přednos-
tí fenoménu jménem Sunset Boulevard pokračovat. 

V ústřední roli zazáří Stanislava Topinková Fořtová. 
Publikum čeká atraktivní „dobovka“, která prostřed-
nictvím hlavní postavy, stárnoucí filmové hvězdy 
Normy Desmond, odhalí svět kontrastů. Jsou to blyš-
tivá, pompézní a zdánlivě bezstarostná léta. Všudy-
přítomný přepych, glanc a nikdy nekončící zábava. 
Je to ale také druhá strana tohoto pozlátka. V zákulisí 
hollywoodské „továrny na sny“ se ukazuje, jak svět 
filmu ohýbá lidské charaktery i jaká může být cena 
za slávu. Bezpočet jevištních zpracování, kterých se 
muzikál zatím dočkal, udržuje odkaz díla stále při ži-
votě. A dává tak tušit, že název vypůjčený od nejdelší 
ulice světa předpověděl muzikálu podobně dlouhou 
divadelní dráhu.

04/12  /  19:00  Nová scéna
SUNSET BOULEVARD

17/12  /  19:00

Velké divadlo
Česká mše 
vánoční

18/12  /  17:00

Malá scéna
Chytrá horákyně

foyer Nové scény
Muzikálové 
matiné 

12/12  /  10:30

DJKT_strany_prosinec.indd   4 23.11.2021   9:09:03
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Komorní setkání s hudbou připravuje v prosinci také Velké 
divadlo. Soubor opery DJKT, stejně jako soubor muzikálu, 
zařazuje každou sezónu do programu několik krátkých ne-
dělních koncertů. Poprvé dostane v rámci operních Matiné 
příležitost Dětský sbor opery DJKT Kajetán. Pod vedením 
sbormistryně Anny-Marie Lahodové a za klavírního do-
provodu Silvy Kvěchové se uskuteční koncert, který potěší 
nejen rodiče dětí ze sboru, ale přivítá všechny posluchače, 
kteří se rádi v předvánočním čase na chvíli zastaví a užijí 
si kulturní zážitek s atmosférou. Pro velký zájem zařadilo 
divadlo, zcela výjimečně v rozporu s tradicí, hned dva kon-
certy, a to od 10:30 a 13:00 ve Foyer Vendelína Budila.

V květnu proběhla v DJKT obnovená premiéra Šípkové 
Růženky. Pod hudbou k inscenaci (také známé jako Spící 
krasavice) je podepsán Petr Iljič Čajkovský. Ten za svůj 
život zkomponoval pouze tři balety, nicméně všechny 
se řadí mezi nejslavnější baletní díla všech dob (zbýva-
jícími dvěma jsou Labutí Jezero, Louskáček). Poslední 
letošní repríza se odehraje ve Velkém divadle.

V posledním prosincovém týdnu čeká diváky DJKT také 
jedna derniéra. Postavy podivínů z mikrokosmu jmé-
nem Middletown, městečka, které je průměrné, stejně 
jako osudy lidí, kteří v něm žijí, se naposledy obnaží na 
Malé scéně. Tragikomický příběh plný samoty i míjení. 
Křehký i drsný, poetický, ale i úsměvný. Příběh o naroze-
ní, umírání a té chvilce někde mezi tím, měl svou českou 
premiéru v DJKT před dvěma lety. 

Život malíře Bohumíra Lindauera se nedá popsat v ně-
kolika větách, vydá spíš na román. V DJKT ho zpracova-
li jako dobrodružnou divadelní expedici. Autorkou hry 
je Renata Putzlacher, česká překladatelka a publicistka 
polského původu, která působila jako dramaturgyně 
divadla v Českém Těšíně. Dosud vytvořila několik di-
vadelních her, na kterých s ní režisérsky spolupracoval 
Radovan Lipus. Významný divadelní, televizní a roz-
hlasový režisér působil snad na všech větších českých 
divadelních scénách, v Plzni pracuje poprvé. 

Divadelní projekt volně navazuje na poměrně ne-
dávnou výstavu Západočeské galerie v Plzni, která 
plzeňského rodáka vlastně znovuobjevila. Umělec se 
přitom proslavil až na druhém konci světa – na Novém 
Zélandu. Tam je dodnes uznávanou osobností, o čemž 
svědčí mimo jiné fakt, že v novozélandské národní 
galerii je mu věnováno celé patro. O to větším para-
doxem je, že ve své vlasti téměř upadl v zapomnění.  
Prostřednictvím hravé divadelní inscenace teď jeho 
životní příběh opět ožije. Ve čtvrtek před premiérou 
jako vždy proběhne setkání s protagonisty a tvůrci hry. 
Tentokrát se uskuteční mimo divadlo – v galerii Masné 
krámy, tedy v místech, kde se Lindauerovy obrazy před 
několika lety poprvé představily české veřejnosti.

11/12  /  19:00  Velké divadlo
LINDAUER? PĀKEHĀ!

19/12  /  19:00

Velké divadlo
Šípková Růženka

28/12  /  19:00

Malá scéna
Middletown

19/12  /  10:30 a 13:00

Foyer Vendelína
Budila
Matiné

DJKT_strany_prosinec.indd   5 23.11.2021   9:09:08
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AKCE MĚSÍCE MĚŠŤANSKÁ BESEDA

Na začátku prosince má v  Kině Beseda rezervaci přehlídka Tady 
Vary 21. Pokud jste nestihli letos zajet do Karlových Varů na filmový 
festival, můžete 1. a 2. prosince zajít do Kina Beseda na čtveřici snímků 
pečlivě vybraných programovým oddělením MFF KV.

Ve středu 1. prosince je na programu film Kupé č. 6. Nevšední roman-
tická komedie, v níž se ve vlakovém kupé setká finská studentka a ne-
rudný, alkoholu holdující ruský horník, získala na letošním festivalu 
v  Cannes Grand Prix. Večer se pak promítá jednozáběrová hektická 
gastrojízda Bod varu. Poslední den přehlídky nabídne vzpomínku na 
Jean-Paula Belmonda, a to Muže z Acapulca, a s varským filmáčem se 

můžete rozloučit snímkem Nejhorší člověk na světě. 

Jednotka intenzivního života (8. 12.) vás zavede na oddělení palia-
tivní péče ve VFN na Karlově náměstí v Praze. Dokument, který vznikal 
3 roky, otevírá témata, která z našich životů v podstatě zmizela.

Klan Gucci (9. 12.) je inspirován šokujícím skutečným příběhem impéria 
italského módního domu. Tři desetiletí rodinné historie, v níž nechybí 

láska, zrada, dekadence, pomsta ani vražda, skládají dohromady mozaiku toho, co všechno s  sebou nese 
slavná značka Gucci.

V polovině prosince přitáhne do kin všechny fanoušky tenisu životopisné drama Král Richard: Zrození šampio-
nek (13. 12.). Příběh trenéra a otce světově proslulých tenistek Venus a Sereny, který má geniální plán, jak dostat 
své dcery z ulic Comptonu v Kalifornii na světovou tenisovou scénu. 16. prosince Kino Beseda promítne adaptaci 
legendárního stejnojmenného muzikálu West Side Story.

Kompletní program Kina Beseda najdete na www.kinobeseda.cz. 

„Pokračují Tady Vary, na plátna dorazí  
Klan Gucci i West Side Story.“

Magdalena Kožená nás už dlouho překvapuje a okouzluje 
originálními projekty, v nichž elegantně a s dechberoucí vir-
tuozitou putuje všemi historickými epochami klasické hud-
by. Světoznámá mezzosopranistka Magdalena Kožená na 
chvíli opouští svět klasické hudby a koketuje s múzami lehký-
mi. Pro svůj výlet do světa klasického amerického muzikálu 
zvolila autora vskutku oduševnělého a nesmírně vtipného – 
Cole Portera. Jeho proslulé, jazzem inspirované hity zazpívá 
za doprovodu Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers.

22/05  /  19:00

Koženou 
doprovodí 
Havelka s Melody Makers 

02/05  /  19:00

Smigmator  
s big bandem

Swingový zpěvák Jan 
Smigmator  v yráž í 

v doprovodu svého vlastního big bandu na tur-
né k  albu Murphyho zákon. Třináct špičkových 
jazzmanů hraje repertoár vycházející ze swin-
gových tradic, hitů Franka Sinatry a odkazu le-
gendárních big bandů. To vše s velmi současným 
pohledem na věc, mladistvou energií, dravostí 
a nádechem pop music.

Hlavním pilířem koncertní show jsou písně 
z alba Murphyho zákon, které by se daly klidně 
označit jako swing 21. století. 
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MĚŠŤANSKÁ BESEDA

07/03  /  19:00

Jak Háma  
vyhrál válku

Velmi úspěšná a oblíbená ko-
medie Jak jsem vyhrál válku 

dostává znovu příležitost vás pobavit i  dojmout. Ve 
zcela novém obsazení uvidíte příběh vojáka Ernesta 
Goodbodyho, který se svérázně potýká s mašinérií ar-
mády. Svým naivním a důkladně poctivým přístupem 
ke všemu a všem uvádí v šílenství ty, kteří v rozkazech 
a drilu nalezli smysl svého života. 

27/03  /  19:00

90 minut s Izerem

Opět se můžete setkat s  jedi-
nečným a  nezaměnitelným 
humorem Zdeňka Izera. Jako 
vždy přijdou na řadu oblíbené 

zábavné scénky, parodie, mnoho skvělých vtipů a imi-
tování celé řady zpěváků a zpěvaček. 

11/04  /  19:00

Dvouhodinovka 
usměvavé pohody

Společný koncert skupin Hop 
Trop a  Samson a  jeho par-

ta. Každá zvlášť, ale i spolu. Vzpomínka na spisovatele 
Zdeňka Šmída, a to jak fyzická, tak hudební. Zazní pís-
ničky z alba Proč bychom se netopili, které Zdeněk Šmíd 
otextoval.

15/05  /  19:30

Veselé Velikono-
ce přeje Hofmann

Kultovní francouzská komedie, 
kterou proslavilo zejména její 

filmové zpracování s  Jeanem-Paulem Belmondem. 
V roli nenapravitelného sukničkáře Stéphana se předsta-
ví Martin Hofmann. Když ho manželka Sophie jednou 
přistihne ve společnosti půvabné dívky, Stéphan ji bez 
váhání představí jako svou dceru. V té chvíli se začne za-
motávat do vlastních lží a čelí nečekaným překvapením. 

17. 1. ZPÍVÁM, TEDY JSEM III.

9. 2. MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD
Komedie s Eliškou Balzerovou 
věnovaná všem, kteří ne vlastní 
vinou zůstali sami.

16. 2. SHIRLEY VALENTINE
One woman show Simony Stašové 
o hledání vlastní identity

20. 2. MICHALOVI MAZLÍČCI
Dětské představení Michala 
Nesvadby

16. 3. BRATŘI EBENOVÉ
Průřez tvorbou od prvního 
alba Malé písně do tmy 
až po poslední Čas holin

8. 4. KAKTUSOVÝ KVĚT
Plzeňská premiéra divadelní 
adaptace slavného amerického 
fi lmu z roku 1969 s Lukášem 
Vaculíkem v hlavní roli.

25. 4. HANA A PETR ULRYCHOVI 
& TŘIKRÁT JAVORY

9. 5. RADŮZA & BAND
Oblíbená písničkářka představí 
průřez dosavadní tvorbou.

29. 5. VZTAHY NA ÚROVNI
Svižná moderní komedie 
s Lukášem Vaculíkem ze zákulisí 
vysoké politiky.

17. 6. POSTMODERN JUKEBOX 
(USA)
Největší popové a rockové hity 
ve swingově-jazzových aranžích. 

výběr z programu

www.mestanskabeseda.cz
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 do 23/12

Náměstí Republiky
Adventní trhy

Náměstí jako každým rokem 
v prosinci zaplní vánoční atmo-

sféra, vůně svařeného vína, staročeského trdla a perníč-
ků. A chybět nebude ani kolotoč! Ve stáncích zde budete 
moci nakoupit řemeslné a  rukodělné výrobky, vánoční 
dárky a dekorace. Zastavíte se u dřevěných jesliček, po-
tkáte se s  přáteli a  podlehnete vánoční náladě. A  přes-
ný čas ohlásí a  pár novinek přidá i  oblíbený ponocný. 
V doprovodném programu se můžete těšit třeba 1. pro-
since na Staropražskou kapelu Šmrnc, třetího na Leonu 
Machálkovou, desátého na Beatles revival Brouci band, 
sedmnáctého na The Dixie Hot Licks nebo osmnáctého 
na Jakuba Smolíka. Patnáctého prosince se tu budou už 
tradičně zpívat koledy s Českým rozhlasem a o dva dny 
později půjde průvod, který uloží Jezulátko do jesliček. 
Vánoční trhy v Plzni mají zkrátka své kouzlo. Kompletní 
program naleznete v programové části Žurnálu.

 do 30/12

Muzeum Dávných 
časů, Manětín
Nostalgické  
Vánoce

Zastavte se na chvíli v předvánočním shonu a navštiv-
te  nostalgickou vánoční výstavu v  Manětíně, která 
vznikla ze soukromých sbírek Jiřiny Havlové a  Evy 
Hauptmannové. Nechte se okouzlit starožitnými pa-
nenkami a  medvídky, ale i  krásou vánočních betlémů. 
Součástí výstavy je i  prohlídka nově otevřeného  mu-
zea Dávných časů, které je zaměřeno na dámskou 
módu a doplňky z počátku minulého století. Výstava je 
přístupná od 9 do 11 a od 14 do 17 hodin od úterý do pát-
ku, o víkendech od 10–17 hod. Více informací naleznete  
na www.muzeumpanenekplzen.cz.

 od 01/12

Olympia Plzeň
Vánoce v Obchod-
ním centru  
Olympia Plzeň

Co den, to program – skoro tak bude vypadat prosi-
nec v  nákupním centru  Olympia Plzeň. Nejen že tu již 
od konce listopadu venku probíhají trhy, ale uvnitř na-
jdete od prvního prosince i  Ježíškovu poštu. Ta bude 
v provozu o víkendech, v čase od 10 do 18 hodin. Děti 
dostanou pohledy a  ty pak budou doručeny na poštu 
na Božím daru. Díky tomu se pak můžou těšit na potvr-
zení, že Ježíšek je četl. U stromu uvidíte Andělky, které 
tu pro vás budou mít připravené pohledy a  schránku. 
Navíc se můžete těšit na Mikuláše a další adventní pro-
gram v  centru. Sledujte stránky www.olympiaplzen.cz  
a facebook centra.

 04, 11, 18 a 25/12

Zámek Zbiroh 
Vánoční prohlídky

Vánoce na zámku, to je bez 
nadsázky dotyk pohádky! Zá-

mek Zbiroh láká na prohlídku vánočně vyzdobené ex-
pozice a  výklad obohacený o  informace o  vánočních 
zvycích v  dějinách za doprovodu vánočních koled.  

TIP NA PROSINEC
    od 26/11

Plzeňský Prazdroj
Ty pravé  
vánoční  
prohlídky

Plzeňáci, znáte příběh legendy mezi pivy, našeho 
jedinečného ležáku Pilsner Urquell? Ještě ne? Tak 
přijďte na speciální prohlídku pivovaru poznat ne-
jen, jak se zrodil ten pravý originál!
A copa vás na prohlídce čeká? Ve večerní atmosfé-
ře navštívíte varnu, kde se uvaří denně až tři milio-
ny půllitrů piva Pilsner Urquell, představí vám zde 
důležité postavy z historie i současnosti pivovaru 
a v ležáckých sklepích se můžete těšit na opravdu 
bohatou ochutnávku zlatavého moku načepova-
ného přímo z  dubových sudů. Během štědré de-
gustace si můžete také zahrát pivovarský kvíz. Ti 
nejlepší z  vás nakonec získají dřevěnou vánoční 
ozdobu Pilsner Urquell, kterou si ozdobíte svůj 
stromeček. Vstupenky v ceně 179 Kč zakoupíte na 
www.tickets.prazdroj.cz.
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Prohlídkový okruh zahrnuje i zámeckou kapli. Vánoční 
prohlídky probíhají od 13:30 do 15:30 hod. Rezervace 
nutná na pokladna@zbiroh.com.

 04, 11, 18 a 27–30/12

Hrad Švihov
Adventní a zimní 
prohlídky hradu 
Švihov s výstavou 
o Popelce

V adventním a vánočním období bude možné navštívit 
upravený prohlídkový okruh Hrad a výstavu Za tajem-
stvím Popelčina střevíčku. Popelka bydlela na Švihově 
ve filmu Tři oříšky pro Popelku. Okruh je individuální, 
lze jej tedy navštívit samostatně bez omezení doby 
prohlídky. Expozice je umístěna v  Bílé baště, která má 
samostatný vchod přímo z  velkého hradního nádvoří. 
Část výstavy je věnována dětem, které mohou výsta-
vou projít se sovou Rozárkou při plnění různých úkolů 
a hádanek. Čeká tu na vás Vincek na cestě s kouzelnými 
oříšky, Popelka u potoka nebo scéna ze soutěže o nej-
lepšího střelce. Výstava a prohlídka hradu je přístupná 
při adventních sobotách a od 27. do 30. prosince, vždy 
od 10 do 14:30 hod. Více naleznete na www.svihov.cz.

 od 04/12

ZOO
Adventní a vánoč-
ní čas v ZOO

Po úvodní adventní tvořivé díl-
ně zaměřené na zdobení adventních věnců pokračuje 
předvánoční čas na statku Lüftnerka obvyklým pro-
gramem. Druhá adventní sobota je určena především 
dětem: čeká na ně čertovské odpoledne s mikulášskou 
nadílkou a komentované uspávání medvědů. Třetí ad-
ventní sobotu se v  ZOO rozzáří vánoční strom. V  do-
provodném programu se děti mohou těšit na divadlo. 
Adventní čas na Lüftnerce vyvrcholí v  neděli 19. pro-
since legendárním staroplzeneckým živým betlémem. 
A Štědrý den v ZOO, to je tradiční dopolední chytání zla-
té rybky, vánoční naučná stezka o další dárky pod stro-
meček, jesličky plné pamlsků pro zvířátka od návštěvní-
ků a kolem poledního Štědrý den u šimpanzů. Projít se 
naučnou stezkou a  chytit si zlatou rybku bude možné 
i poslední den roku. Popoledni bude uvítán symbolicky 
poslední návštěvník roku 2021.

    OC Rokycanská
 Andělská pošta  
v Obchodním centru 
Rokycanská

Originální zpestření nakupování přichystalo pro své 
návštěvníky Obchodní centrum Rokycanská. V  sobotu  
4. a 11. prosince vyroste uvnitř centra speciální andělská 
pošta. Návštěvníci se zde budou moci vyfotit s andělský-
mi křídly a vytvoří tak jedinečné vánoční přání, které mo-
hou zaslat svým nejbližším. Po napsání adresy, případně 
také přání, vloží vytištěnou fotografii do schránky a an-
dělská obsluha už zařídí vše ostatní. 

 05, 12 a 22/12

Plzeň Skvrňany a Bory
Vánoce na Trojce

Městský obvod Plzeň 3 připra-
vil tradiční rozsvěcování vánoč-

ních stromů na Borech a ve Skvrňanech. Ve Skvrňanech 
se 5. prosince kromě toho budou moci děti potkat s Mi-
kulášem a čerty a zatančit si na skladby kapely Maxim 
Turbulenc. O  týden později na Borech vystoupí TUTI 
VOCI a kapela Vysoká tráva. Na obou místech bude také 
malý adventní trh, který začne už ve 13 hodin. Ve 14 ho-
din je na programu předváděcí zabijačka s komentářem 
od mistra řezníka. Ani letos nebude chybět charitativní 
rozdávání vánoční polévky na náměstí Republiky, které 
se uskuteční 22. prosince od 15 hodin.

 05, 12 a 19/12

Katedrála  
sv. Bartoloměje
Adventní mše  
s roráty v podání  
Literátského  
bratrstva 

I letos se budou v katedrále při nedělní ranní mši svaté 
zpívat roráty. Začínat se bude už čtvrt hodiny před sa-
motnou mší a roráty zazní i v jejím průběhu. Roráty se 
skládají z písní a chorálů. Písně zpívá celé shromáždění 
a chorály mužská schola. V letošním roce bude zpěv ro-
rátů doprovázet i početná skupina hudebníků, housle, 
flétny, klarinety, kontrabas a varhany. Začátek je každou 
adventní neděli v 06:45 hod.

04  
a 11/12
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TIP NA PROSINEC
    04, 11 a 18/12

NC Borská pole
Sobotní nákupy 
zpříjemní  
originální  
hra Truhla

Třikrát během prosince mohou návštěvníci  
NC Borská pole zase potkat uprostřed pasáže pi-
ráta s pokladem. Kdo mu věnuje o sobotách 4., 11.  
a 18. prosince mezi 10. a 17. hodinou chvilku svého 
času a  zahraje si zábavnou a  časově nenáročnou 
hru Truhla, může se radovat z nákupu vánočních 
dárků nebo třeba surovin na vánoční vaření, peče-
ní a výzdobu bytu zadarmo!
V  pasáži nákupního centra přistane ztroskota-
ná pirátská loď s  mluvícím papouškem, pirátem  
a třemi truhlami s pokladem. Návštěvníci, kteří se 
tu zastaví, mohou získat skvělé ceny. Každý, kdo 
nakoupí aspoň za 2 000 Kč, se může pustit do hra-
ní Truhly. Ve hře jsou zajímavé ceny a nejlákavější 
je jistě nákup v  nákupním centru za tři tisíce ko-
run. Taková cena přijde v čase vánočních nákupů 
určitě víc než vhod!

 05, 12 a 19/12

Katedrála  
sv. Bartoloměje
Adventní  
půlhodinky

I  v  letošním roce se budou každou adventní neděli 
konat adventní půlhodinky. V té první prosincové se 
můžete zaposlouchat do varhanní improvizace Jakuba 
Janšty. O týden později bude improvizovat, 12. prosince 
Jaroslav Tůma a o čtvrté neděli adventní to bude Pavel 
Šmolík. Adventní půlhodinky obsahují varhanní impro-
vizace na adventní témata a čtení z Bible vztahující se 
k  adventní době. Nabízejí nejen hudební obohacení, 
ale mají také pomoci proniknout do pravé atmosféry 
adventu, který není předčasně naplněn melodiemi ko-
led, ale je plný očekávání a radostné pokory. Začátek je 
každou adventní neděli v 15:00 hod.

 11/12  /  11:00

Zámek Zbiroh
Vánoční den

Nádvoří zámku Zbiroh ožije 
vánočním jarmarkem plným 

vánočních chutí a  vůní. Návštěvu můžete spojit i  s  vá-
noční prohlídkou, která se taktéž tento den mimořádně 
uskuteční – rezervace nutná. Večer se pak v Muchově sále 
koná adventní koncert, na němž vystoupí Karolína Sedlá-
ková, „český Bocelli“ Radek Žalud a pěvecký sbor Unique 
Rokycany. Vstupné 150 Kč, vstup na jarmark je zdarma. 
Více na tel.: 602 527 632 nebo pokladna@zbiroh.com. 

    Mázhauz radnice
Vánoční pošta 

Co by to bylo za Vánoce bez plzeňské vánoční pošty! 
Vánoční pošťák bude opět rozdávat razítka, prodávat 
pohledy a betlémky a děti budou moci do schránky vlo-
žit tajná přání Ježíškovi. Zároveň bude probíhat tradiční 
soutěž pro MŠ a 1. stupně ZŠ, v  letošním roce na téma 
Vánoční pekárna, aneb cukroví, co se nezkazí. Třídy 
budou mít za úkol vyrobit kolekci cukroví z trvanlivého 
materiálu. Výrobky pak budou vystaveny u vánoční poš-
ty a veřejnost bude mít možnost pro ně hlasovat. První 
tři místa z každé kategorie čeká drobná odměna. Vánoč-
ní pošta bude v provozu denně od 10 do 16 hodin.

    Náměstí Republiky
 Vánoční zpívání koled  
s ČRo Plzeň

Nesem vám noviny a Narodil se Kristus Pán – to jsou ko-
ledy, které znějí rok co rok pár dnů před Vánoci celým 
Českem. Nápad na jejich hromadné zpívání se zrodil 
v  Plzni a  v  adventním programu tu nechybí ani letos. 
I tahle akce se pochopitelně bude konat dle aktuálních 
hygienicko-epidemiologických nařízení, ale bez ní by 
atmosféra Vánoc prostě nebyla kompletní. Začátek akce 
je v 15 hodin a zpívat se bude až do půl sedmé.

    Muzeum církevního umění 
Adventní dílny

Vyzkoušejte si výrobu máčených svíček, ozdob z ovčí 
vlny, papíru a  dalších přírodních materiálů. Nebo vy-
tvořte dekoraci či šperk z rybích šupin. Anebo si trouf-
nete na vánoční přání vyrobené technikou linorytu? 

11–
22/12

15/12     
15:00

16–
17/12
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doc. PaedDr. Ilona Mauritzová, Ph.D.

Tradice, víra a úcta k předkům 
neodmyslitelně patří k Vánocům 
a adventním svátkům.

hejtmanka Plzeňského kraje

Přeji Vám, aby se úcta a respekt nevytrácely 

z našich životů, aby radost a láska přebývaly 

v  našich domovech, aby zdraví provázelo 

všechny naše kroky. 

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2022.

S úctou
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TIP NA LEDEN
    21/01  /  20:00

Měšťanská  
beseda
17. reprezen-
tační ples  
města Plzně

Plzeň opět tančí! A  to s  orchestrem českých hu-
debních hvězd BOOM!BAND Jiřího Dvořáka ve 
Velkém sále a v Malém sále s kapelou Celebration, 
která zahraje popové a  rockové hity od českých 
a zahraničních interpretů 70. let až po současnost. 
Hosty večera budou swingový zpěvák Jan Smig-
mator, tanečník Jan Onder s  partnerkou Natálií 
Otáhalovou, a  tenistka, plzeňská rodačka Andrea 
Sestini Hlaváčková, která si plní svůj sen účastí 
v  letošním pořadu StarDance. Předtančení před-
vedou starší žáci Baletní školy DJKT v choreografii 
mistrů plzeňského baletu, manželů Hradilových. 
Večerem bude provázet moderátor Jiří Pelnář. Do-
poručený dress code: formal – černý oblek. 
Prodej vstupenek bude zahájen 14. prosince 
v předprodeji vstupenek na náměstí Republiky 41 
a na www.goout.net.

Nejmenší návštěvníky jistě zaujmou ukázky starých 
lidových zvyků, jako je lití olova, pouštění ořechových 
lodiček, či chytání vánočních kapříků. Vlastní výrobky si 
budete moci pochopitelně odnést domů. Kromě toho 
si tu bude možno koupit vánoční dekorace od zruč-
ných mistrů. Vstupné 40 Kč, rodinné 60 Kč (2 dospělí  
+ 1–2 děti). Začátek akce je po oba dny v 9 hodin a ko-
nec v 17 hodin. 

 17/12  /  18:00

Náměstí Republiky
Půjdem spolu  
do Betléma

Vánoce se blíží, atmosféra voní 
tajemnem, perníčky, jehličím a  radostným očekává-
ním.  Týden před Štědrým dnem položí plzeňský bis-
kup Tomáš Holub Ježíška do jesliček. Buďte u toho i vy!  

Průvod s Ježíškem vyjde v 18 hodin od budovy plzeň-
ského biskupství. Už v 17 hodin navodí atmosféru kon-
cert sboru Zvonky nazvaný Putování za světlem.

 21/12  /  19:00

Katedrála  
sv. Bartoloměje
Adventní koncert 
pro Hospic  
sv. Lazara 

Téměř stovka studentů hudebních gymnázií z  Prahy 
a  rakouského Lince společně se studenty pěveckého 
sboru při Církevním gymnáziu v Plzni připravila advent-
ní koncert v rekonstruované katedrále sv. Bartoloměje. 
V  jejich podání ožijí skladby Pavla Josefa Vejvanovské-
ho, Antonia Vivaldiho, W. A. Mozarta a  dalších autorů. 
Dopřejte si vnitřní ztišení a  načerpejte to nejkrásnější 
z předvánočního času. Zakoupením vstupenky podpo-
říte činnost hospice. Koncert se koná pod záštitou pri-
mátora města Plzně a hejtmanky Plzeňského kraje.

 24/12  /  11:00

Náměstí Republiky
Staroplzenecký 
živý Betlém

Živý Betlém se hraje ve Starém 
Plzenci od roku 1992. Od té doby odehrál soubor už 
více než sto vystoupení. Hlavní představení hraje vždy 
na Štědrý den odpoledne ve Starém Plzenci na náměstí 
u kostela svatého Jana Křtitele.  Od roku 2009 přijíždí na 
Štědrý den dopoledne také ke katedrále sv. Bartoloměje 
v Plzni. A nejinak tomu bude i letos. Přijďte za Marií, Jo-
sefem, Ježíškem a dalšími známými postavami.

 24/12  /  24:00

Katedrála  
sv. Bartoloměje
Půlnoční mše

Půlnoční bohoslužbu bude ce-
lebrovat biskup Tomáš Holub. Štědrovečerní půlnoční 
mše je tradičně hojně navštěvovanou událostí a míří na 
ni i lidé, kteří běžně do kostela nechodí. Jako vyvrchole-
ní vánočních svátků má ovšem své kouzlo a jedinečnou 
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atmosféru a po hektických týdnech příprav nabízí oka-
mžiky zamyšlení, zklidnění a usebrání.

    Katedrála sv. Bartoloměje
 Slavnostní hudební  
nešpory

Slavnostním hudebním nešporám bude předsedat 
biskup Tomáš Holub. Zazpívá Katedrální schola pod 
vedením Petra Kryla, za varhany usedne regenschori 
Aleš Nosek. Užijte si první svátek vánoční s  duchovní 
atmosférou, krásnou hudbou a vznosnou architekturou 
opravené katedrály.

 26/12  /  16:00

Kostel Nanebevzetí 
Panny Marie
Quo Vadis

Benefiční koncert křesťanské 
skupiny Quo Vadis rozezní prostory starobylého kostela 

stylem zvaným křesťanský folk-rock. Devítičlenná ka-
pela hraje ve složení kytary, housle, viola, příčná flétna, 
baskytara, perkuse, bicí a zpěv.  Dobrovolné vstupné je 
určeno na Tříkrálovou sbírku, kterou pořádá Charita.

 26/12  /  16:00

Katedrála  
sv. Bartoloměje
Česká mše  
vánoční  
Jakuba Jana Ryby 

Hej, mistře! Vstaň bystře! Co by byly české Vánoce bez 
Rybovy České mše vánoční! Vychutnejte si ji v zářivém 
prostředí opravené katedrály a prodlužte si vánoční ná-
ladu i na druhý svátek vánoční. Účinkovat bude soubor 
Resonance a  členové Divadla J. K. Tyla. Řídí Jitka Cha-
loupková. Zhudebněný příběh o  zvěstování Kristova 
narození a příchodu pastýřů k jesličkám je naší nejzná-
mější vánoční mší, která vznikla v  roce 1796. Prostřed-
nictvím opisů se Rybova mše brzy rozšířila do celých 
českých zemí.

25/12     
16:00
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AKCE MĚSÍCE Plzeňské hotelové noci

Městská příspěvková organizace Plzeň-TURISMUS společně  
s  plzeňskými hoteliéry a  dalšími partnery připravila  zážitkový 
program Plzeňské hotelové noci.

Ten ukáže Plzeň v tom nejlepším světle. V rámci balíčků mohou 
návštěvníci v Plzni přenocovat za zvýhodněné ceny, užijí si de-
gustační menu a další hotelové služby nebo dárky. Každý hotel 
je jiný a nabízí jiné zážitky, a  to jak pro turisty, tak i pro místní. 
Bonusem jsou vouchery na volný vstup nebo slevu na vstupenky 
do několika turistických cílů.

Plzeňské hotelové noci se uskuteční během tří víkendů:  
21.–23. ledna, 25.–27. února a  25.–27. března 2022 v  sedmnácti 
zapojených plzeňských hotelech a  penzionech. Přichystaný je 
i doprovodný program plný kultury a zážitků. 

V  rámci pobytového balíčku Plzeňských hotelových nocí bude 
možné se zdarma podívat do Loosových interiérů, Západočes-
ké galerie, Pivovarského muzea a muzea Patton Memorial Pilsen 

a využít 25% slevu na prohlídku Plzeňského Prazdroje.

Do projektu Plzeňské hotelové noci jsou zapojeny hote-
ly Avenue Pallova 28, Courtyard by Marriott Pilsen, Green 
Gondola, Hotel Central, Hotel Continental, Hotel Panorama, 
Hotel Plzeň, Hotel Trend, Hotel U Pramenů, Hotel Victoria, Ibis 
Plzeň, Parkhotel Congress Center Plzeň, Penzion U Salzman-
nů, PRIMAVERA Hotel & Congress centre, Purkmistr – Pivovar-
ský dvůr Plzeň, Vienna House Easy Pilsen, Wellness Penzion 
U Gigantu.

Více informací na www.plzenskehotelovenoci.cz.

Kam v zimě vyrazit na víkend plný zážitků 
a  kultury? Do Plzně! Západočeská metro-
pole láká na tři víkendy, kdy bude o  ná-
vštěvníky, kteří si zakoupí speciální po-
bytové balíčky, královsky postaráno. Užít 
si relax a  pohodu a  dobře pojíst a  popít 
mohou i  Plzeňští, kteří mohou vyrazit na 
degustační menu. To lze zakoupit zvlášť.

21–23/01, 25–27/02,

25–27/03   

Plzeňské hotelové noci

„Skvělý dárek k Vánocům  
pro rodinu či přátele,  

kteří se už tak dlouho chystají 
do Plzně!“
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AKCE MĚSÍCE Plzeňská madona

Plzeňská madona její vznik a význam 
Madona plzeňská oslovuje mimořádnou schopností 
zpřítomnit a tlumočit náboženským a současně lidsky 
obecně srozumitelným způsobem tajemství spáso-
nosného vtělení Božího syna prostřednictvím Matky 
Boží Panny Marie. Socha byla vytvořena k  roku 1384 
z  pražské opuky v  huti svatovítské katedrály pro ma-
riánský oltář ve farním kostele sv. Bartoloměje v Plzni 
spravovaném řádem německých rytířů. Za jejího tvůr-
ce lze snad považovat Petra Parléře, který stál v  čele 
katedrální huti. Madona plzeňská vyniká dokonalostí 
sochařského zpracování i  malířské úpravy, která se 
v  inkarnátech dochovala v původní podobě. Předsta-
vuje jeden z prototypů tzv. krásných madon. Záhy se 
stala kultickým dílem a pro plzeňskou obec také histo-
rickým symbolem její identity. Tento význam Plzeňské 
madony sílil v dobách společenských krizí a ohrožení 
a v tomto smyslu je znovu aktuální.

Výstava Nad slunce krásnější.  
Plzeňská madona a krásný sloh
Podnětem k badatelskému a výstavnímu projektu byla 
možnost odborně zkoumat a veřejně prezentovat so-
chu Plzeňské madony v souvislosti s obnovou interiéru 
katedrály sv. Bartoloměje. Jeho příprava trvala přes 
7 let. Výstava Nad slunce krásnější – Plzeňská madona 
a  krásný sloh byla z  odborného i  finančního hlediska 
jedním z nejnáročnějších výstavních projektů Západo-
české galerie. Záštitu nad ní převzali Ilona Mauritzová, 
hejtmanka Plzeňského kraje, Martin Baxa, primátor 

Plzeňská madona 
navštívila Západočeskou 
galerii v Plzni

Poslední měsíc v  roce je příležitostí k  rekapitula-
ci a  připomenutí toho, co zůstalo vryto v  našich 
srdcích a myslích. Pro mnohé z nás to bylo setkání 
s Plzeňskou madonou. Výstava Nad slunce krásněj-
ší – Plzeňská madona a krásný sloh, která se usku-
tečnila v prodlouženém termínu od 27. 11. 2020 do 
6. 6. 2021, v  době dlouhodobého uzavření muzeí 
a galerií, umožnila poprvé představit sochu Plzeň-
ské madony v expozici výstavy návštěvníkům tváří 
v tvář a oživit tak umělecký i náboženský význam 
tohoto díla. Západočeská galerie se na 11 dnů, kdy 
byla v  expozici přítomna sama Plzeňská madona, 
proměnila takřka v  poutní místo, kde návštěvníci 
při prohlídce výstavy plné významných historic-
kých děl meditovali nad krásou sochy, ale také se 
u ní modlili. V Západočeské galerii se tak odehrá-
vala zcela neopakovatelná, hluboká vnitřní komu-
nikace návštěvníků s umělecky a duchovně mimo-
řádně aktivním dílem starým přes šest set let.
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Plzeňská madona

města Plzně, Tomáš Holub, biskup plzeňský, a Česká bis-
kupská konference. Zapůjčení sochy Plzeňské madony, 
která byla historicky poprvé přemístěna do veřejného 
výstavního prostoru, přineslo jedinečný zážitek. „Dlou-
hé generace našich předků nemohly pohlédnout do 
očí Plzeňské Madony z  takové blízkosti, jako můžeme 
my právě teď. Je to fascinující. Přeji si, aby její krása byla 
také pro nás inspirací a nadějí v této nelehké době,“ řekl 
tehdy plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub.

Publikace vydané k výstavě
K  výstavě byly vydány dvě publikace: česko-anglický 
průvodce s texty k jednotlivým kapitolám výstavy a vý-
běrovým katalogem děl (Petr Jindra – Michaela Ottová 
[eds. ]: Nad slunce krásnější. Plzeňská madona a krásný 
sloh. Publikace k výstavě. 27. 11. 2020–6. 6. 2021) a vel-
ký odborný katalog k  výstavě (Petr Jindra – Michaela 
Ottová [eds. ]: Nad slunce krásnější. Plzeňská madona 
a krásný sloh), který představuje sochu Plzeňské mado-
ny v  širokých uměleckých, historických a  kulturně-his-
torických souvislostech. Na jeho realizaci se podílelo 
přes dvacet domácích i zahraničních odborníků. 

Repliky Plzeňské madony 2021
Repliky sochy Plzeňské madony vznikly ve spolupráci 
Západočeské galerie v  Plzni a  Biskupství plzeňského, 
s podporou města Plzně. Harmonizace termínu výstavy 
Nad slunce krásnější – Plzeňská madona a  krásný sloh 
s  dokončením rekonstrukce katedrály sv. Bartoloměje 
v roce 2021 poskytla příležitost nově představit Mado-
nu plzeňskou široké veřejnosti a v této souvislosti byla 
oživena i tradice vytváření replik Plzeňské madony od-

kazující až ke středověké praxi. Na tyto repliky se v du-
chu víry přenášela zázračná moc prototypu všestranné 
ochrany a duchovní pomoci. 

Iniciátorkou a  organizátorkou realizace nových replik 
Madony plzeňské byla Gabriela Darebná (Západočeská 
galerie v Plzni), kterou inspirovala mimořádná působi-
vost originální sochy a její historický význam. Na vlastní 
realizaci se podílel sochař František Bálek, který vytvořil 
na podkladě moderních technologií (3D scan a 3D tisk) 
zmenšený sádrový model sochy. Ten byl předán do por-
celánky Royal Dux v  Duchcově, kde modelář Miroslav 
Mráček vyrobil 12 modelových forem, do kterých se 
odlévaly jednotlivé části sošek, z nichž pak byla každá 
jednotlivá soška sestavena. Vznikla tak limitovaná sbě-
ratelská edice 30 sošek z  bílého porcelánu o  velikosti 
26 cm. Ta se rychle vyprodala. Západočeská galerie pro-
to připravila druhou edici o něco menších replik, která je 
k prodeji opět v galerii. 

Beseda a premiéra dokumentu  
Vznik repliky Plzeňské madony
Na 2. prosince připravila Západočeská galerie v 16 ho-
din v Masných krámech ohlédnutí za projektem. O vý-
znamu Plzeňské madony a  jejích uměleckých, nábo-
ženských a historických souvislostech promluví biskup 
plzeňský Tomáš Holub, ředitel galerie Roman Musil 
a autoři výstavy Michaela Ottová a Petr Jindra. V projek-
ci bude připomenuta výstava i obě publikace s ní spoje-
né. Závěrem bude představen dokument o vzniku replik 
Plzeňské madony i jejich nová edice.

Replika Madony





13.4.
2022

TO CHCES

VIKTOR SHEEN
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TIPY NA KONCERTY A KLUBY Plzeňská filharmonie

17/12  /  19:00

Návštěvnické cen-
trum Plzeňského 
Prazdroje
Vánoční koncert 
Komorního  
orchestru Plzeň-
ské filharmonie 

Pod vedením koncertního mistra Plzeňské filharmonie 
Michala Sedláčka nabídne Komorní orchestr Plzeňské 
filharmonie vánočně laděný program, ve kterém zazní 
například Braniborský koncert č. 3 G dur  Johanna Se-
bastiana Bacha, Kánon Johana Pachelbela, Concerto 
grosso g moll op. 6 č. 8 „Vánoční“ Arcangela Corelliho, 
Suita Z časů Holbergových Edvarda Griega a také výběr 
českých vánočních koled.  

31/12  /  16:00

Měšťanská beseda 
Silvestr s Plzeň-
skou filharmonií

Výjimečný koncert Plzeňské 
filharmonie v poslední den roku nabídne posluchačům 
příjemné melodie, jako jsou skladby Arama Chačaturja-
na Gajané, suita z baletu, Leonarda Bernsteina Candide, 
předehra a West Side Story a Alexandera Borodina Po-
lovecké tance z opery Kníže Igor. Jako sólisté vystoupí 
Nikola Ďuricová (soprán) a Václav Vallon (tenor). Plzeň-
skou filharmonii povede její šéfdirigent Chuhei Iwasaki.

02/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Melodram  
& Plzeňská  
filharmonie

Koncert Plzeňské filharmonie doplněný úvodním slo-
vem Věry Šustíkové a recitací Apoleny Veldové a Petra 
Stacha slibuje výjimečný zážitek. V  programu zazní 
Dvořákův Vodník, symfonická báseň, op. 107, Smetanův 
Hakon Jarl, symfonická báseň, op. 16 a Fibichův Vodník, 
koncertní melodram, op. 15 a  Hakon, koncertní melo- 
dram, op. 30. Plzeňskou filharmonii povede dirigent Jiří 
Petrdlík. Koncert se koná ve spolupráci se Společností 
Zdeňka Fibicha a Melodramfestem. 

15/12  /  19:30

Dům hudby
Kruh přátel  
hudby:  
Na křídlech  
písně  

Řada komorních koncertů v  rámci Kruhu přátel hudby 
přinese tentokrát krásný koncert s názvem Na křídlech 
písně. Sopranistka Karolína Janů a  harfistka Hedvika 
Mousa Bacha si připravily skladby Gabriela Faurého, 
Clauda Debussyho, Alphonse Hasselmanse, Felixe 
Mendelssohn-Bartholdyho, Leoše Janáčka, Bedřicha 
Smetany, Bohuslava Martinů, Carlose Salzeda a  Emila 
Hrádeckého.

Plzeňská 
filharmonie 
vás zve



Plánujete dobíjení 
Plzeňské karty?
Nestůjte ve frontě a využijte 
e-shop nebo systém Virtuální karty.

www.virtualnikarta.cz
eshop.plzenskakarta.cz
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TIPY NA KONCERTY A KLUBY Přehled koncertů 

 01/12  /  20:00

Buena Vista Club
Ben Poole Band 
(GB/CZ)

Ben Pool je virtuózní kytarista, 
soulově procítěný zpěvák a velká naděje britské blues- 
rockové scény. Prestižní časopisy TotalGuitar a  Mu-
sicRadar ho nominovaly na nejlepšího bluesového 
kytaristu roku 2017 a  2019. Jazz bez hranic ho uvádí 
v rámci Večerů s blues v sestavě s Jiřím Maršíčkem (ky-
tara), Honzou Jakubcem (baskytara) a Petrem Nohavi-
cou (bicí). Jejich vystoupení začíná ve 21 hodin. Ope-
ning večera obstará Five River Blues Band. Vstupenky 
jsou v prodeji pouze na místě.

 09/12  /  19:30

Korandův sbor
vanSwing Pilsen 

V  rámci projektu Podzimní 
strunobraní vystoupí v  Koran-

dově sboru na Anglickém nábřeží akustická swingová 
kapela hrající posluchačům i sobě pro radost. Skupina 
vanSwing hraje swingovou a jazzovou hudbu s příklo-
nem k gypsy jazzu, a to ve složení Petr Vrobel – mando-
lína, zpěv, Jan Ježek – kytary, zpěv, Jana Tereza – per-
kusse, zpěv, Jiří Novotný – kontrabas. Jejich hudba je 
melodická a má drive. Kromě standardů se snaží i o pů-
vodní skladby.

 13/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Kamil Střihavka & 
Leaders: Vánoční 
akustický koncert

Vánoční dárek v  podobě komorního akustického kon-
certu nadělí plzeňským fanouškům 13. prosince česká 
rocková legenda a majitel nezaměnitelného hlasu Kamil 
Střihavka. V Měšťanské besedě zazní zpěvákovy zásadní 
hity laděné do vánočního hávu za doprovodu jeho sou-
časné kapely Leaders. Hudební kariéra Kamila Střihavky 
se datuje od 80. let minulého století, kdy postupně pů-
sobil jako frontman rockových kapel jako Motorband, 
BSP nebo No Guitars! Díky ztvárnění hlavní role v mu-
zikáu Jesus Christ Superstar si zpěvák vysloužil přezdív-

ku „český rockový Ježíš“ a  jeho fenomenální hlas poté 
zazněl také v řadě dalších muzikálů jako Johanka z Arku, 
Excalibur nebo Obraz Doriana Graye.

 13/12  /  20:00

KD Šeříková
Naďa Konvalinková 
vánoční speciál  
+ Meteláček

Toto pondělí proběhne v plzeňské Šeříkovce beseda se 
známou českou herečkou Naďou Konvalinkovou na vá-
noční téma, na které ji doprovodí Dětský lidový soubor 
Meteláček. Kořeny tohoto souboru sahají do roku 1982. 
Ze skromných začátků se postupně rozšiřoval, získával 
na umělecké kvalitě a v současné době patří Meteláček 
mezi nejlepší dětské lidové muziky v  České republice 
s bohatými zkušenostmi, s pravidelným vystupováním 
v zahraničí, kde sklízí nadšené ohlasy. Repertoár soubo-
ru tvoří převážně písně z jihozápadních Čech.

 14/12  /  20:00

Dům hudby
Hlasoplet  
– adventní koncert

Přijďte si odpočinout na nefor-
málním koncertě vokální skupiny Hlasoplet. Veselé au-
torské vánoční písně i medley současných populárních 
písní v netradičních úpravách a cappella pro pět muž-
ských hlasů. Nikde jinde neuslyšíte, jak si o Vánocích po-
vídá kráva s volem, nebo plzeňský sládek!

 17/12  /  18:00

Klášter Kladruby
Michal Hrůza  
– Vánoční koncert 

Klášterní kostel Nanebevzetí 
Panny Marie v Kladrubech bude týden před Vánoci hos-
tit vánoční koncert Michala Hrůzy. Pochopitelně tak, jak 
pandemická situace dovolí. Michal Hrůza má ke zpívání 
v kostele zvláštní, osobní vztah. Jeho dědeček, po němž 
nejspíš zdědil lásku k  hudbě, chodil do kostela zpívat. 
A tak jeho vánoční koncert v Kladrubech nebude docela 
určitě tuctový.
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    Klášter Kladruby
Vánoční koncert Cavalla 

Vánoční koncert souboru staré hudby Cavalla se usku-
teční v  klášterním kostele Nanebevzetí Panny Marie. 
Tedy prakticky doma, neboť Cavalla pochází z Kladrub 
a ve zdejším klášteře začínala hrát. I proto zaměřila od 
počátku svůj repertoár hlavně na hudbu z období rene-
sance a baroka a z těchto dob pochází i nástrojové obsa-
zení: flétna jako nejužívanější nástroj renesance, loutna 
– respektive kytara a  autentické repliky renesančních 
nástrojů, jako je šalmaj či píšťala s měchuřinou. 

 19/12  /  20:00

KD Šeříková
Eva Urbanová  
& Barock

Již dvakrát odložený koncert 
Evy Urbanové s  formací Barock se uskuteční poslední 
adventní neděli v Šeříkovce. Proměna první dámy české 
opery v  rockovou star v  novém projektu Evy Urbanové 
nabídne koncert nabitý rockovými a popovými songy ka-
pel jako Queen, Vangelis, Nightwish, Scorpions, Nazareth 

či pěveckých legend Andrei Bocelliho a  dalších. Operní 
divu světového formátu doprovodí skupina BAROCK 
v  čele s  kytaristou kapely Čechomor a  současně také 
frontmanem AC/DC revivalu Adamem Malíkem a klasic-
ký komorní orchestr z členů profesionálních brněnských 
těles v čele s koncertním mistrem Filharmonie Brno.

 26/12  /  20:00

KD Šeříková
Krucipüsk – 30 let

Stálice tuzemské rockové scé-
ny v čele s nepřehlédnutelným 

frontmanem Tomášem Hajíčkem dorazí dva dny po 
Štědrém večeru do plzeňské Šeříkovky, kde s ní může-
te oslavit o  rok odložené oslavy 30 let existence. Kru-
cipüsk vznikl v roce 1990 v Liberci vstupem tehdejšího 
frontmana kapely Hubert Macháně Tomáše Hajíčka do 
trash metalové kapely Veteš. První alba „Ratata“ a „Cir-
kus dneska nebude“ kapelu ihned zařadili mezi špičku 
ve svém žánru a tuto pozici si Krucipüsk neomylně drží 
dodnes. Za nejvýraznější album kapely je často ozna-
čovaná deska „Druide“ z roku 2004 a zatím posledním 
zářezem v  bohaté diskografii Krucipüsku je 13. album 
„Country Hell“ z roku 2019.

19/12     
15:00

Přehled koncertů 
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DIVADLO 

 06/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Miluju tě, ale…

Měšťanská beseda zve na revui, 
kde scénky a hudební čísla pro-
pojuje jediné téma: vztah muže 

a ženy. Od prvních žhavých schůzek a příprav na ně, přes 
budování vztahu, svatbu, manželství, problémy s tchyní 
a tchánem, problémy s dětmi, únavu ze stereotypu, až 
po vztahy v pozdním věku. V režii Antonína Procházky 
hrají Daniela Šinkorová nebo Tereza Kostková, Roman 
Vojtek, Lumír Olšovský a Petr Vondráček. 

 07/12  /  19:00

Moving Station 
Jedl: Soukromé 
rozhovory

Bergmanovská variace na téma 
manželství a ztráty víry. Sonda do vztahu muže a ženy. 
Mlčení druhého člověka. I když mluví. Za slovy mlčení. 
Mlčení Boha. Za našimi slovy, kterými se ho snažíme 
dotknout. To je inscenace divadelního spolku Jedl v re-
žii Jana Nebeského. Lucie Trmíková získala za roli Anny 
v  roce 2019 Cenu Thálie v oboru činohra a Cenu Diva-
delních novin  v  kategorii Herecký výkon sezóny bez 
ohledu na žánr. Dále hrají Martin Pechlát a Alois Švehlík. 
Více informací najdete na webu johancentrum.cz a pro-
dejním systému GoOut.cz.

 12/12  /  15:00

Moving Station
Hvězdář

Nedělní pohádkový expres 
centra Johan tentokrát přiveze 

poetické novocirkusové představení v  podání Žonglé-
ros Ansámbl pro nejmenší, které je zavede na magickou 
vesmírnou cestu po hvězdách. Ale pozor na neuvážená 
přání. Strážce hvězdného nebe Hvězdář totiž nestrpí, aby 
bylo takové přání vysloveno bez následků. Hlavní hrdin-
ku Nadiu čeká bláznivá cesta po planetách a  galaxiích. 
Zažije nebezpečí, překoná nástrahy a objeví i sílu přátel-
ství. A jen dobré srdce jí nakonec pomůže dostat se zpět 
domů. Divadelní představení propojuje novocirkusové 
disciplíny, jako je vzdušná akrobacie, jízda na jednokolce 
nebo hooping s mluveným slovem i poezií.

 13–17/12

Divadlo Alfa
Pravdu  
má každý svou(?)

Kdo pravidelně sleduje výmě-
ny názorů na sociálních sítích, může být frustrovaný 
z množství rezolutních „pravd“, agresivního obhajování 
konspiračních teorií všeho druhu a  relativizací vědou 
doložených faktů. Jak se orientovat ve světě zahlceném 
nejen informacemi, ale také zpochybňováním vědecky 
dokázaných jistot? Zdá se, že dnes je možné popírat 
i přírodní zákony. Je vůbec Země kulatá? Pro co zemřel 
Giordano Bruno? Existuje Finsko? Není jiné východisko, 
než být sám se svým počítačem a přáteli na síti? A máme 
bez diskuze každý tu svou pravdu? Do plzeňské Alfy se 
po čase vrací dvojice režisér Jakub Vašíček a  dramatik 
a dramaturg Tomáš Jarkovský v celé své štiplavosti.

 16/12  /  19:00

Divadlo Dialog
Sexem ke štěstí

SPODINA uvádí obnovenou 
premiéru komedie Jakuba 

Zindulky s  Olgou Ženíškovou, Jaroslavem Matějkou, 
Jakubem Zindulkou a  Klárou Kovaříkovou.  Ochladly 
vaše vztahy? Obraťte se na odbornici! Zkuste sexcoa-
ching!  Skutečnou odbornicí na oživení intimních man-
želských hrátek je Stella. Proto se na ni obrátí stárnoucí 
Norbert, který není spokojen s  intimním soužitím se 
svou mladší manželkou Hedvikou. Co z toho vzejde? 

 24/01  /  19:00

Měšťanská beseda
Svatba bez obřadu

Bez obřadu se můžete dát zpo-
pelnit, ale ne se vdát. To si mys-

lel leckterý z aktérů brilantní francouzské komedie, než 
vstoupil do hry mladý a výřečný pojišťovací agent, než 
odcestoval milionář Leonard se svou půvabnou manžel-
kou za obchodem do Paříže, než se jejich jediný pravý 
syn vrátil z brazilských pralesů a především: než zůstaly 
rodinné akcie v rukou manželky a rodinné sídlo v rukou 
dcery. Když tento výčet znásobíme jedním odmítaným 
nápadníkem z  lepší rodiny a vydělíme jedním domně-
lým sňatkem, výsledkem je zmatek plný omylů.

Divadelní tipy



aneb
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GALERIE Přehled výstav

do 02/01  

Západočeská galerie
Bohumil Bimba 
Konečný.  
Nově ve sbírce  
Západočeské galerie

Plzeňský rodák Bohumil Bimba Konečný byl český ma-
líř, kreslíř a ilustrátor, u nějž nalezl inspiraci Kája Saudek 
a mnoho dalších autorů komiksů. Západočeská galerie 
zakoupila do svých sbírek kolekci jeho děl, která je mi-
mořádná svou kompletností. Kolekce čítá několik desí-
tek děl a je průřezem celou tvorbou a životem umělce 
od dětských ilustrací přes předválečné i poválečné ori-
ginály z tehdejších časopisů, budovatelské a reklamní 
plakáty z padesátých let, originální obálky a  ilustrace 
z kultovních knih Jaroslava Foglara a Otakara Batličky. 
Kromě toho jsou její součástí také originály Amazony. 
Výstava je prodloužena až do 2. ledna a prohlédnout si 
ji můžete v přednáškovém sále v Pražské „13“.  

do 16/01  

Západočeská galerie
Aviatika v české 
vizuální kultuře 
1783–1957

Člověk je odedávna fascinován létáním. Výstava v Mas-
ných krámech se věnuje vzduchoplavbě i motorovému 
létání od prvního vzletu balonu v  roce 1783 až po vy-
puštění kosmické sondy Sputnik roku 1957. Soustředí se 
na symboly a náměty v moderním obraze, k vidění jsou 
malby, plastiky, knižní ilustrace, plakáty leteckých dnů, 
ale i dobové filmy z prvních vzletů. Vystavena jsou díla 
významných českých autorů, kterými jsou například Jin-
dřich Štyrský, Josef Čapek, Kamil Lhoták, Zdeněk Burian 
a další. V rámci doprovodného programu se 7. prosince 
uskuteční přednáška autorky výstavy Evy Bendové s ná-
zvem Krajiny z nadhledu. 

 do 16/01

Galerie města Plzně
CAN/VAS

Je graffiti moderní forma umě-
ní? Odpovědí může být výstava 

několika autorů, kteří se během let vyprofilovali v rámci 

do 05/12  

DEPO2015  
Výstava  
Nový (z)Boží!

Rampa a Truhlárna hostí výsta-
vu oceněných a vybraných nominovaných prací studen-
tů přihlášených do klání o Národní cenu za studentský 
design 2021. Letošní ročník měl téma 3D design a  za-
hrnoval produktový a  industriální design, užité umění 
a  řemeslo. Porota posuzovala rekordních 268 prací od 
248 autorů ze 17 univerzit a vysokých škol a 13 vyšších 
odborných a  středních škol z  ČR, Slovenska, Taiwanu, 
Švédska, Izraele a  Číny.  Kdo získá nejvyšší ocenění, se 
dozvíte na slavnostním vyhlášení a předání cen v pátek 
3. prosince od 17 hodin.

    DEPO2015
 Kateřina Šedá:  
Herzlich Willkommen

Fotografická výstava v  kavárně představí návrhy  
a  realizace ptačích budek a  krmítek zhotovených dle 
vzpomínek penzistů na venkovské a  městské domy, 
v  nichž dříve bydleli. Miniaturní kopie domů byly na 
jaře 2021 nainstalovány v  zahradě domova seniorů  
v Dolnorakouském Hainfeldu. Výstava probíhá v rámci 
Plzeň Design Weeku, jehož bude Kateřina Šedá speci-
álním hostem.

do 23/12  

Galerie 
Ladislava 
Sutnara
Hranice: Čas

Desáté mezinárodní fotografické symposium se na 
výstavě představuje pracemi fotografů, jejichž snímky 
rozhodně stojí za pozornost. Námětem letošního roč-
níku byl čas. Pro svou nehmatatelnost, všeobecnou zá-
vaznost i nemožnost mu uniknout čas inspiruje uměl-
ce, filozofy, spisovatele, básníky, hudebníky, filmaře, 
fyziky, léčitele, duchovní vůdce hlásající svépomoc 
i  cestovní kanceláře. Pro trvalá umělecká díla je čas 
mnohdy niterným leitmotivem i  kontextem zároveň. 
Jak se ale k tomuto tématu má postavit fotografie, mé-
dium ze své podstaty ukotvené v čase?

do 
05/12



29prosinec 2021   |   www.zurnalmag.cz

pražské graffiti komunity. Jejich výtvarné přístupy se 
různí, ale navzájem je spojuje originalita, komunitní 
respekt a především skutečnost, že se jim podařilo pře-
kročit hranice mezi ulicí a galerijním prostorem. Výstava 
představuje nejen přesvědčivé výtvarné individuality, 
jako je Zeb One, Masker, Spino nebo X-Dog, ale také na-
značuje inspirační zdroje jejich vyjadřování, ať už je to 
přímo písmo, geometrická abstrakce nebo třeba komik-
sová estetika. Jako doprovodný program připravila ga-
lerie na 5. prosince od 13 hodin workshop pro veřejnost.

do 06/02  

Západočeská galerie
Josef Sudek  
– Jakub Špaňhel: 
Zažít zjevení

Výstavu dvou významných autorů, Josefa Sudka a  Ja-
kuba Špaňhela, z nichž každý se pohybuje v jiném čase 
a  v  jiném médiu, spojuje jedno silné téma – pražská 
katedrála sv. Víta. Katedrála se začala stavět v  polovi-
ně 14. století a  slavnostně dokončena byla v  roce 1929. 
V  roce 1924 vstupuje do rozestavěné katedrály Josef 
Sudek a  poté prohlásil „zažil jsem zjevení“. Během ná-
sledujících dvou let zde vytvořil soubor fotografií, které 
zahrnují jak pohledy do hlavní lodi, tak řadu detailů ro-
zestavěného a dokončovaného prostoru. I malíře Jakuba 
Špaňhela katedrála sv. Víta fascinuje a vrací se k ní. Něko-
lik jeho pláten věnovaných katedrále sv. Víta je inspirová-
no i Sudkovým pohledem na sluncem a prachem zalitý 
chrám. Výstava se koná ve výstavní síni „13“ a 9. prosince 
si ji můžete projít se zasvěceným výkladem autorky Hele-
ny Musilové. Dalším doprovodným programem k výstavě 
je 16. prosince Koncert duchovní hudby 20. a 21. století.

do 27/02  

Západočeské muzeum
Kdo vyšíval, ne-
hřešil. Liturgické 
textilie od českých 
šlechtičen 

Výstava liturgických oděvů je přehlídkou rukodělných 
prací českých šlechtičen. Vystavená díla pocházejí i od 
několika generací rodiny Habsburků. Návštěvníci mo-
hou obdivovat krásu 36 kněžských ornátů, dvou litur-
gických plášťů neboli pluviálů, jedno roucho pro jáhny 

a  dvoje šatičky na sošku Panny Marie Svatohorské. 
Výstavu doprovází krátká filmová ukázka přibližující 
zhotovování výšivek a používání vyšitých liturgických 
textilií. Další zajímavosti o výšivkách z rukou šlechtičen 
se můžete dozvědět 8. prosince v 17 hodin na komen-
tované prohlídce, kterou vás provede Marie Kuldová.

30/11–17/12  

Galerie Evropského 
domu SVK PK
Stanislav Kulhánek  
| Výtvarný proces

Výstava grafik Stanislava Kul-
hánka v  Galerii Evropského domu SVK PK představuje 
výtvarný proces od kresebného návrhu – studie, přes 
průsvitku, pauzu, která sloužila k přenosu kresby na tis-
kařskou desku k originální matrici a výslednému tisku. 
Tento proces byl v  té době běžným postupem při vy-
tváření grafických listů. Vystavena bude drobná grafika, 
novoročenky a ex libris, kterými se Stanislav Kulhánek 
zařadil mezi uznávané tvůrce používající techniku lep-
tu, jimiž dobyli celý svět – věhlasu s nimi dosáhl na řadě 
výstav v cizině i tuzemsku a dodnes jsou předmětem zá-
jmu sběratelů. Vernisáž se koná 30. listopadu v 17 hodin 
a výstavu bude možné navštívit do 17. prosince.

 od 01/12

Katedrála  
sv. Bartoloměje
Kalendář na rok 
2022 s katedrálou

Katedrála sv. Bartoloměje letos zkrásněla a  zjasněla. 
Rozjasněte si celý příští rok s kalendářem plným jejích 
fotografií! Biskupství vydalo kalendář s  fotkami interi-
éru katedrály sv. Bartoloměje, který může být krásným 
vánočním dárkem. K dispozici jsou dva formáty a dosta-
nete ho pouze na pokladně v katedrále sv. Bartoloměje.

    DEPO2015
MINT market

Přijďte si užít trh se svěží módou, šperky, doplňky a de-
likatesami, který do Plzně přiveze více než 60 značek 
z celých Čech. Koná se na nádvoří a v autobusové hale 
v DEPO2015, každý den od 10 do 18 hodin.

04–
05/12

Přehled výstav
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KAM ZA KULTUROU Akce měsíce  |  Kulturní tipy

 30/11–05/12

DEPO2015   
Plzeň Design 
Week

Tradiční akce, která přináší do 
Plzně novinky ze světa designu. Letos se bude věnovat 
možnostem kvalitního designu na minimálním prosto-
ru s podtitulem Jak žít v malém. Návštěvníci se mohou 
těšit na představení miniaturních způsobů bydlení od 
tzv. tinyhousů až po design IKEA, na výstavy, prezentaci 
Kateřiny Šedé, vánoční prodejní pop-up  galerii západo-
českých designérů nebo tržnici MINT market. A na závěr 
dorazí s  nadílkou i  Mikuláš. A  pozor, bude designový! 
Více o programu na www.plzendesign.cz. 

 02/12  /  17:00

Vzdělávací centrum 
SVK PK
Sranda není 
sprosté slovo 
(pravil Jan Werich)

Příběhy převážně nevážně je podtitul pořadu, který 
představí novou knihu a autorské čtení Rudolfa Tomšů 
a přehlídku kreslených filmů Jaroslava Nykla, které sti-
hl natočit v době covidové. Rudolf Tomšů natočil řadu 
dokumentárních filmů a na tomto setkání se tentokrát 
představí jako autor knihy Příběhy převážně nevážně. 
Jaroslav Nykl je výtvarník, režisér, scenárista, kamera-
man, ale hlavně po celém světě oceňovaný animátor 
filmů nejen pro děti. Pořad, kde nebude o smích nouze, 
připravili Werichovci Praha – Klub dobré nálady.

 04 a 05/12

Divadlo Dialog
Jak čert  
vyletěl z kůže  
+ Mikulášská  
nadílka

Pohádka pro nejmenší v podání divadla Propadlo vy-
práví veselý příběh o kouzelné kůži, zamilovaném čer-
tovi, hodné Madlence, chamtivém králi a vychytralém 
generálovi Raplovi. Text Jaroslava Koloděje režírovala 

Dne 18. prosince uplyne deset let od úmrtí první-
ho prezidenta České republiky, disidenta, spisova-
tele Václava Havla. V letošním roce by Václav Havel 
oslavil 85. narozeniny.  

V  Moving Station si tradičně připomínají osob-
nosti, které svým životem potvrzovaly základní 
hodnoty otevřené společnosti, svobody a  de-
mokracie, a  proto ve spolupráci s  Městem Plzeň 
připravili živou vzpomínku na odkaz prezidenta 
Václava Havla. 

V  sobotu 18. prosince se uskuteční setkání nad 
jeho prezidentskými projevy. Mezi 16. a 21. hodi-
nou zazní v hale Moving Station v podání 85 dob-
rovolných čtenářů klíčové myšlenky osobnosti, 
kterou vřele přijal celý svět. Každý účastník se 
bude spolupodílet ve dvou až tříminutovém vstu-
pu četbou námi předem vybraného úryvku textu 
jednoho z  dodnes inspirujících prezidentských 
proslovů Václava Havla.

V  předvánočním čase to bude možnost setkání, 
společného uctění památky, ztišení a  zamyšlení. 
Nebude chybět ani svařené víno a polévka uvaře-
ná podle receptu z kuchařky Václava Havla. Chce-
te-li se do četby zapojit, přihlaste se prostřednic-
tvím formuláře na www.johancentrum.cz.

18/12 16:00–21:00

Moving Station

A nebuďte smutnej, Vaňku! 
aneb 85 setkání 
s Václavem Havlem

Václav Havel při udělování Ceny  1. června v roce 2009 v Plzni
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Kulturní tipy

od 30/11       Antické a Egyptské lázně v Plzni

Relax v soukromí 
pro Kleopatru a Cézara
Dárkový poukaz či návštěva luxusních a  jedinečných Antic-
kých a Egyptských lázní v Plzni – Bolevci bude tím nejlepším 
překvapením pro vaše blízké nebo pro toho, komu chcete 
udělat radost a  dopřát mu odpočinek. Pro dokonalý pocit 
luxusu můžete přiobjednat i šampaňské a ovocnou či sýro-
vou mísu. 

K dispozici je návštěvníkům egyptský či antický areál. Užijí 
si zde vířivky v pyramidě, slaného egyptského bazénu i solné sauny. Odpočívat 

mohou v houpacích křeslech pod hvězdnou oblohou Orionu nebo dýchat mořský vzduch v sauně. Tomu, 
kdo nemá rád vysoké teploty v sauně, udělá dobře pára. 

Obdarujte svého Cézara nebo Kleopatru a budou vás milovat. Příjemným bonusem je parkování přímo na 
nádvoří.  Více informací najdete na stránkách www.antickelazne.cz nebo na tel.: 603 104 140.

Dáša Marovičová. Součástí představní bude i  Miku-
lášská nadílka pro malé diváky. Začátek je po oba dny 
v 15:30 hod.

 14/12  /  19:00

Měšťanská beseda 
Vietnam  
ze severu na jih

Poznejte zemi, o které jste mož-
ná slyšeli, ale také mnohé nevěděli. V přednášce Magdy 
Radostové se dozvíte, kdo jsou Hmongové, kde najdete 
Sapu, Ninh Binh nebo Halong Bay. V historických měs-
tech Hue a Hoi An vás čeká císařská pevnost, zakázané 
purpurové město, hrobky a pagody. Těšte se na chutné 
národní speciality a poznejte, co zatím zůstává mnohým 
turistům skryto!

 21/12  /  19:00

Anděl Music Bar
Vánoční swingová 
tančírna s Leten-
ským dixielandem

Adventní čas vyvrcholí desátou swingovou tančírnou 
Jazzu bez hranic. Letos nově v prostorách Anděl Music 

Baru. Přivítejte zimu v  rytmu charlestonu, Lindy Hop 
a  balboy! Tanečníky rozpálí skvělý Letenský dixieland 
a afterparty bude jako obvykle v režii plzeňského Zhira-
wski Memory Band. Vstupné na místě 150 Kč.

    Ranč Šídlovák
 Novoroční pochod  
z Bolevce do Bolevce

Nastartujte nový rok pěkně v  tempu. Přijďte vyvětrat 
po silvestrovské noci a  rozhýbat tělo plné vánočních 
dobrot. Vydejte se z Bolevce do Bolevce! Za dosavad-
ních 46 ročníků přišlo celkem 79 285 účastníků všech 
věkových kategorií.

 01/01  /  10:00–12:00

Capartice
Novoroční  
výstup  
na Čerchov

Dosáhněte na Čerchově vrcholu! První lednový den 
se sem koná tradiční novoroční výstup. Odchod turis-
tů bude z parkoviště v Caparticích v 10 hodin a čeká je 
trasa dlouhá 4,4 km. Během výšlapu proběhne celo-
státní sbírka Novoroční čtyřlístek. Vstupte do nového  
roku aktivně!

01/01     
09:00
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od 23/12 CineStar, Cinema City

Kingsman: První mise / akční

Série Kingsman byla hodně odvážnou odpovědí na čím dál tím 
serióznější bondovky. Režisér Matthew Vaughn v  ní představil 
soukromou tajnou službu, která má své sídlo v  Anglii, její čle-
nové nosí perfektně padnoucí obleky a  zachraňují svět před 
šílenci. A  bylo to celé hodně krvavé, vtipné a  osobité. A  taky 
úspěšné. V Kingsman: První mise se ovšem Vaughn vydává do 
minulosti, aby ukázal, jak organizace vůbec vznikla. Mocní po-
litici a ještě mocnější zločinci přivedli svět na pokraj války, která 
by mohla zachvátit celý svět. Zabránit jí už asi možné nebude, 
ale zastavit ty, kdo za to mohou a plánují ještě horší věci, to by 
snad šlo. A mladík Conrad, který viděl v zákopech umírat svoje 
kamarády, to rád udělá. Příležitost mu dá hrabě z Oxfordu, skvěle 
upravený elegán a zároveň nejlepší a nejodhodlanější bojovník 

nově založené organizace, která si dala za úkol bojovat proti nejhorším zločincům světa. Jenže napoprvé si 
možná tahle parta ukousla příliš velké sousto… V hlavních rolích uvidíte Ralpha Fiennese, Gemmu Arterton 
nebo Rhyse Ifanse, jenž ztvární démonického Rasputina.

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

O čertovi a jiné vánoční pohádky / animovaný 
Máte doma malé filmové fandy, na které jsou celovečerní pohádky trochu 
moc? I na ně kinaři a filmaři myslí. O čertovi a jiné vánoční pohádky je pásmo 
pohádkových příběhů, z nichž každý má jen pár minut, takže to bude rychlé, 
svižné a pro prcky celkově ideální. Můžete se těšit na pět příběhů. V jednom 
se čert Florimón vydá na Zemi škodit kominíkům, ale ukáže se, že mu to moc 

nejde. V další loutkové pohádce děti zjistí, jak moc se může nevyplatit, když celý rok zlobí. Sněhulák Karel se zase 
vydá přes celé město hledat svou sněhuláčí lásku Evu a svou filmovou verzi dostane i koleda Štěstí, zdraví, kterou 
zpívá Kühnův dětský sbor. A v pohádce Zahrádka pod hvězdami zjistíte, co se dělo, když se narodil Ježíšek. Pokud 
tedy chcete vánoční atmosféru, veselé, dojemné, poučné i napínavé pohádky pro nejmenší diváky, tady si přijde-
te na své. Kino Káčko uvede 12. prosince.

od 25/11

CineStar, Cinema City

Resident Evil: Raccoon City / akční / horor
Herní série Resident Evil je s námi už přes dvacet let. A skoro stejně dlouho 
existuje i její filmová verze. Ta se sice postupně velmi vzdálila své předloze, 
ovšem Milla Jovovich dokázala i  tak dostat lidi do kin. Levná krvavá béč-
ková zábava ale skončila před pár lety a tvůrci se rozhodli zkusit to znovu. 
A jinak. Opět to sice bude krvavé, béčkové a levné, tentokrát však mnohem 
více hororové než akční, nebo to alespoň tvůrci slibují. Resident Evil: Raccoon City se má odehrávat na konci 
devadesátých let a bude vycházet z prvních dvou herních dílů. Ve městě Raccoon City, kde má sídlo i tajemná 
společnost Umbrella, se děje něco podivného. A ve vile za městem ještě podivnějšího. Právě tam vyráží elitní 
jednotka, aby zjistila, proč se odmlčel první tým, který tam byl vyslán. Jenže nikdo z nich netuší, na jaké hrůzy tu 
narazí. Umbrella totiž pracovala na viru, který dělá z lidí nemyslící vraždící monstra. A ta teď ovládla ulice celého 
města. Povede se několika přeživším ubránit v policejní stanici, kterou obklopila armáda příšer?

od 02/12
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Benedetta / drama / historický
Režisér Paul Verhoeven vždycky rád provokoval filmy, které na první pohled 
mohly působit brutálně a brakově, ale při bližším zkoumání se ukázalo, že jsou 
nečekaně chytré a jejich tvůrce se nebojí nastavovat zrcadlo společnosti. Jeho 
Robocop, Total Recall nebo Hvězdná pěchota jsou dnes klasiky, stejně jako 
Základní instinkt, kde ukázal, že si rozumí i s filmovou erotikou a vášnivostí. 

Touha provokovat a dělat věci jinak ho neopustila ani po osmdesátce a Benedetta bude film, který rozhodně ne- 
skousne každý. Děj se odehrává ve francouzském klášteře v sedmnáctém století, kde už od dětství žije Benedetta. 
Mladá žena zaslíbila svůj život bohu, ale když se sem nastěhuje vášnivá a krásná Bartolomea, všechno se mění. Vztah 
dvou žen v prostředí svázaném vírou, ale i lidskou hamižností, nemá šanci na úspěch. Jenže Benedetta má na své 
straně nebe, ve svých snech vídá samotného Krista a stává se jeho hlasem. Anebo je to celé jinak? Strhující příběh 
o zakázané lásce, manipulaci, lžích, vášni a moci byl s úspěchem uvedený i na festivalu v Cannes.

od 02/12

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Tajemství staré bambitky 2 / pohádka
Před deseti lety bylo Tajemství staré bambitky vánoční pohádkou a  slavi-
lo velký úspěch. Příběh o dceři loupežníka, princovi, kterého okrádají jeho 
vlastní rádci, a lásce, s jejíž pomocí lze překonat všechno, se teď dočká po-
kračování. A to zamíří nikoliv do televize, ale rovnou do kin. Z prince Jaku-
ba je dnes král, z loupežnické dcery Aničky jeho manželka a oba se mohou 
radovat z malé Johanky. A loupežník Karaba? Ten už zase pověsil svoje řemeslo na hřebík. Jenže zlotřilí rádcové 
Ferenc a Lorenc, které Jakub vyhnal z království, by se rádi pomstili a zjistili, že mladá královna Julie z nedalekého 
království je dostatečně naivní na to, aby jí mohli trošku zamotat hlavu a využít ji. Rozhodnou se zajmout Karabu 
a nastražit na hrdiny past. Opět režíruje Ivo Macharáček a v hlavních rolích se vrací Ondřej Vetchý, Kamila Janovi-
čová, Jiří Lábus, Miroslav Vladyka a Tomáš Klus. Kino Káčko uvede 11., 19. a 30. prosince.

od 09/12

CineStar     Dokud nás Bůh nerozdělil / komedie / drama 
Po svatbě ideálně následuje ono pohádkové „žili šťastně až do smrti“. Jenže v realitě to tak dost často nebývá. Hrdinové 
italského komediálního dramatu Dokud nás Bůh nerozdělil, se ale ocitli v situaci, která má ke šťastnému soužití i k touze 
po rozvodu daleko. A je dost bizarní. Čtyři páry, které spolu už nějakou dobu žijí a moooooožnáááááá už se nemají tak 
rády jako před svatbou, totiž stojí před šokujícím zjištěním. Kněz, který je oddával, byl falešný, a tudíž jejich manželství 
neplatí. Po počátečním šoku si tak uvědomují, že mají jedinečnou možnost zhodnotit svůj vztah a vymyslet, co dál. 
Milují se i po letech tak moc, že budou ochotni se vzít (tentokrát doopravdy)? Anebo využijí situace a prostě se roze-
jdou? Budou to brát jako šanci na nový start, nebo na napravení chyb, kterých se „napoprvé“ dopustili? Režíruje Paolo 
Costella, scenárista hitu Naprostí cizinci.

od 02/12

CineStar, Cinema City, Kino Káčko, 
Kino Beseda

West Side Story / muzikál / drama
Režisérská legenda Steven Spielberg zvládla během své dlouhé kariéry točit 
filmy snad ze všech žánrů. Dramata, komedie, horor, dobrodružné snímky, 
historické, sci-fi i  válečné. Ale muzikál si ještě nevyzkoušel, jenže teď přišel 
čas, aby si odškrtl i ten. Jeho West Side Story bude nová adaptace knihy, jejíž 

první filmová verze před šedesáti lety vyhrála deset Oscarů, takže rozhodně je na co navazovat. Na druhou stranu 
pokud někdo dovede s touhle klasikou udržet krok, kdo jiný by to měl být než právě Spielberg? Podíváme se do New 

od 09/12
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Yorku padesátých let, kdy v ulicích zuří válka. Taková malá, které si spousta lidí nevšimne, ale pro její účastníky je 
nesmírně důležitá. Mladí, rodilí Newyorčané se ve špinavých uličkách, na hřištích a dvorech rvou s potomky přistě-
hovalců z Portorika. Obvykle to skončí u pěstí nebo příjezdem policie, teď se ale vzájemný konflikt vyhrotil. Rodilý 
Newyorčan Tony se totiž zamiloval do Maríe, sestry šéfa konkurenčního gangu. A jejich láska to nebude mít vůbec 
jednoduché. Kino Káčko uvede 11. a 17. prosince, Kino Beseda uvede 16. prosince.

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Spider-Man: Bez domova / akční / sci-fi
Slavný komiksový hrdina s  tváří Toma Hollanda se dočkal svého vlastního 
třetího filmu, ale fandové vědí, že nebyl prvním představitelem Petera Par-
kera, mladého studenta, který se po kousnutí radioaktivním pavoukem stal 
superhrdinou. A dost možná nebude jediný ani v tomhle filmu! Spider-Man: 
Bez domova totiž spojí několik filmových sérií a vesmírů a Spidey se v nich 
utká s protivníky, kteří řádili v předchozích sériích. Jak je to možné? Stačí trocha magie, hrátek s realitami a najed-
nou se všechny světy spojí. Proti Spider-Manovi tak najednou stojí nepřátelé, kteří znají Petera Parkera z jiných 
světů a mají na něj pořádnou pifku. A je jim jedno, že tenhle Parker není ten jejich. V každém případě Spider-Mana 
čeká spousta práce, protože po něm půjdou chapadlovitý Doktor Octopus, šílený Electro, létající Green Goblin 
a spousta dalších protivníků z jiných světů. Jenže možná, že v boji proti nim nebude sám… Fandové teoretizují, 
že by se totiž mohli vrátit i Tobey Maguire a Andrew Garfield, kteří si Spider-Many zahráli už v minulosti, tvůrci ale 
nechtějí až do premiéry nic prozradit. V každém případě bude tohle míchání světů hodně zajímavé. Kino Káčko 
uvede 19. prosince.

od 16/12

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Známí neznámí / komedie
V roce 2016 spatřila světlo světa italská konverzační komedie říznutá poctivou 
dávkou dramatu Naprostí cizinci. A díky svému univerzálnímu tématu slavila 
takový úspěch, že se stihla dočkat předělávek z Japonska, Izraele, Německa, 
Turecka, Indie a teď i jedné česko-slovenské. Známí neznámí se točí okolo par-
ty kamarádů, kteří se setkávají v bytě, kde chtějí společně oslavit Nový rok. 

Jenže tentokrát to bude probíhat trošku jinak, řeknou si totiž, že během večera před sebou nebudou mít žádné 
tajnosti. To znamená, že všechny telefonáty budou muset řešit se zapnutým odposlechem a všechny SMS zprávy 
číst nahlas. Zní to jako zajímavá hra, ale rychle se ukáže, že tenhle nápad nebyl úplně dobrý. Ne všichni jsou k sobě 
totiž upřímní a během jednoho jediného večera se jejich životy kvůli odhaleným tajemstvím obrátí vzhůru nohama. 
Nebylo by přece jen lepší, kdyby si něco nechali pro sebe? A přežijí jejich vztahy střet s pravdou, na kterou možná 
nebyli připravení? V hlavních rolích uvidíte Kláru Issovou, Táňu Pauhofovou, Martina Hoffmana nebo Annu Kadeřáv-
kovou. Kino Káčko uvede 18. a 29. prosince.

od 16/12

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Zpívej 2 / animovaný
Když před pár lety zamířil do kin první díl animáku Zpívej, byl to trochu neče-
kaný hit. Tvůrci totiž vsadili všechno na fakt, že děti mají rády zvířátka a písnič-
ky. A tak pro ně natočili film, ve kterém zvířátka zpívají. Hodně a vlastně pořád. 
Jenže ono to doopravdy stačilo na to, aby vznikl hit a  teď i  dvojka, která… 
vlastně přichází s tím samým. Na scéně se opět objevuje Buster Moon, který 
chystá novou velkolepou hudební show, kde budou zpívat ti nejlepší ze zvíře-
cí říše, jenže by potřeboval nějaký tahák. Nějakou superhvězdu. A jeho volba padne na rockovou legendu jménem 
Clay Calloway. Jenže tentokrát si Buster možná ukousl příliš velké sousto, protože Clay patří k těm muzikantům, co si 
hodně brání soukromí a neženou se po hlavě do jen tak ledajaké blbiny. Buster a jeho přátelé ho budou muset pře-

od 23/12
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CineStar, Cinema City

The Matrix Resurrections / akční 
Matrix je klasika. Ovlivnil celý filmový průmysl, před-
stavil revoluční efekty, posunul akční scény na úpl-
ně jinou úroveň, zvládl spojit západní a  východní 
přístup k vyprávění příběhů a  ještě nabídl zajímavé 
myšlenky. Je tedy docela s  podivem, že na další díl 
jsme čekali tak dlouho, na druhou stranu po Matrix 
Revolutions jako by nebylo už co vyprávět. Asi tak ni-
koho nepřekvapí, že nový Matrix vlastně jako pokra-
čování moc nevypadá. Thomas Anderson alias Neo, 
který v prvním filmu zjistil, že žijeme ve virtuální rea-
litě a následně vedl zbytky lidstva do boje proti stro-
jům je… všechno, jen ne hrdina. Stárnoucí chlapík, 
jenž trpí podivnými sny a  láduje se pilulkami, které 
mu předepisuje jeho psychiatr. Matrix je pro něj jen 
něco jako vzdálený zlý sen. Trinity, jeho láska, jako by 
z jeho mozku zmizela a on občas netuší, co se kolem 
něj děje. Jenže pak se objevuje Morfeus, tajemný 
muž, který mu nabízí pravdu. Šokující pravdu. A Neo 
se opět musí stát hrdinou… jenže tentokrát to celé 
může být úplně jinak. Klasické pokračování nebo 
restart rozhodně nečekejte. Nový Matrix slibuje být 
stejně originální jako jeho první film. A to je sakra vy-
soká meta, kterou budou muset Keanu Reeves a spol. 
přeskočit.

od 23/12

CineStar, Kino Káčko

Dračí princezna / rodinný
Vánoce jsou časem zázraků, alespoň podle filmařů. 
Ovšem to, k čemu dojde v malém norském městečku, 
je spíš noční můra. Malá Sára tu během Vánoc objeví 
schovaného dráčka. Je to mládě, ale vlastně je ho po-
řádný kus a tím, že je malý, je docela těžké ho zvlád-
nout. Spolu se stejně starým kámošem Mortimerem 
se ho Sára rozhodne ujmout, ale utajit před rodiči, 
policií a novináři létajícího sympaťáka, který umí pli-
vat oheň a ideálně v ten nejhorší možný okamžik, není 
nic snadného. Dráček se tak ocitá v nebezpečí a je jen 
na jeho nových lidských kamarádech, aby vymysleli 
způsob, jak ho dostat zpátky do hor k jeho dračím ko-
legům. Kino Káčko uvede 18. prosince.

od 23/12

svědčit o tom, že jeho show bude dost zajímavá na to, 
aby Clay přehodnotil svoje názory a vrátil se za mikro-
fon. I tentokrát v originále dabovaly hrdiny superhvěz-
dy jako Matthew McConaughey, Scarlett Johansson 
nebo Reese Witherspoon, nově k nim pak přibyl zpě-
vák U2 Bono Vox. Kino Káčko uvede 29. prosince.

M ě š ť a n s k á  b e s e d a  v á s  z v e

www.mestanskabeseda.cz

HUDBA

1. 12. 20:00
Po siréně swing! Pilsner 
Jazz Band & swing Mustard 

7. 12. 19:00 CoP

13. 12. 19:00
KaMil střihavKa & leaders: 
vánoční aKustiCKý KonCert

20. 12. 19:00
MoniKa aBsolonová:  
tour až do neBes 2020

22. 12. 19:00
vánoční KonCert 
Petr ŠPačeK & Band

DIVADLO
6. 12. 19:00 MiluJu tě, ale …

9. 12. 19:30 CaveMan

CESTOVÁNÍ S BESEDOU

14. 12. 19:00
Magda radostová:  
vietnaM ze severu na Jih

DĚTI
5. 12. 14:30 / 16:00 o rozPustilýCh čerteCh

12. 12. 14:30 / 16:00 Medvědí vánoCe

19. 12. 14:30 / 16:00 vánoční hvězdičKa

KINO BESEDA
1. 12. 17:00 KuPé č. 6

1. 12. 20:00 Bod varu

2. 12. 17:00 Muž z aCaPulCa

2. 12. 20:00 neJhorŠí člověK na světě

6. 12. 19:30
FranCouzsKá dePeŠe liBerty, 
Kansas evening sun

8. 12. 19:30
JednotKa intenzivního  
života + deBata

9. 12. 19:30 Klan guCCi 

13. 12. 19:30
Král riChard: zrození 
ŠaMPioneK 

15. 12. 19:30 zátoPeK

16. 12. 19:30 west side story
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Styl plzeňských restaurací
pod drobnohledem Pavla Karpíška

Jako dítě jsem nesnášel ve školní jídelně koprovou omáčku, kterou 
jsem pak léta nejedl. Dnes se na ni docela těším. Co jsem naopak 
jako dítě měl opravdu rád, byly bramborové placky mojí prababič-
ky, která je dělala na sucho na plotně na kamnech. Od té doby 
jsem si je mnohokrát přál, ale nikdo takové dobré už nikdy neupe-
kl. A kdo mě zná, ví, že ujíždím na sladkém. Co mám opravdu rád, 
jsou škubánky s mákem, ale protože je nikdo moc neumí, občas si 
je objednám u mé maminky. Ale mám rád i maso, třeba nepohrd-
nu dobrý steakem. Jenže moje okolí se mnou nerado jí, protože 
jím rychle a obvykle strhnu i spolustolovníky. 

V jídle rád experimentuji, takže když jsem někde v zahraničí, vždy zjišťuji, co je místní specialita, co je 
místní tradiční jídlo. Také obdivuji, že některé národy mají jídlo jako společenskou událost, rituál, nejdů-
ležitější část dne. Dokáží si ho užít, nespěchat, popovídat si, setkávat se. Například ve Francii je večeře na 
tři a více hodin, servírují se malé pestré porce v pěti i více chodech. To by mě bavilo, ale nedaří se mi to.

Mám rád ostřejší a  kořeněná jídla, asijskou či mexickou kuchyni, ale také mořské plody a  ryby. Jsem 
rád, že i v Plzni už je řada kvalitních restaurací, kam se na taková jídla dá zajít. Občas zajdu i do kavárny, 
ale spíše proto, že mám rád sladké. Takže když někde zahlédnu pěkný věneček nebo punčáček, dám si 
k němu i dobrou kávu. 

Sám moc nevařím, protože na to nemám čas. Ale bavilo by mě to. V létě, když přijdou děti nebo vnou-
čátka, rád griluji. Myslím, že bych dokázal uvařit i více věcí než jen čaj. Troufl bych si na guláš, knedlíky 
jsem také uměl. 

S blížícím se koncem roku zase přemýšlím nad tradičním předsevzetím, které se týká snížení konzumace 
sladkého. Ale nemám moc silnou vůli, takže to nejspíš ani tentokrát nedodržím. Takže pořád budu jíst 
sladké, a pak se budu snažit hýbat. Teď je mojí normou deset tisíc kroků denně – a daří se mi ujít v prů-
měru dvanáct tisíc. Velkou zásluhu na tom mají i moji pejsci, kteří mě donutí jít ven. 

Pavel Karpíšek, 
náměstek hejtmanky Plzeňského kraje

 od 01/12

el Cid
Sezonní menu  
v el Cidu

Stýská se vám po létě? V  pro-
sinci si můžete zajít do vyhlášené středomořské restau-
race el Cid na vynikající sezonní menu. Najdete v něm 

například jemnou hříbkovou polévku s  marinovanými 
liškami, nebo jako předkrm francouzská kachní játra 
foie gras s  hruškou a  šípkovou omáčkou. Jako hlavní 
jídlo ochutnejte grilované kachní prso s dýňovým pyré, 
pečeným baby bramborem a   praženými vlašskými 
ořechy, nebo si dejte krémové risotto s  hříbky a  ital-
ským parmazánem. K  oběma pokrmům se výborně 
hodí sklenka Ryzlinku Vlašského od vinařství Mikrosvín.  
A jako dezert kantabrijský dort s ořechy a rakytníkovou 
omáčkou. Více na www.elcid.cz.

„Ten nejúžasnější požitek z jídla…“

Názor Pavla Karpíška  |  To nejlepší z restaurací 
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Akce měsíce  |  To nejlepší z restaurací

Poslední týden roku je ve znamení dobrého jíd-
la a pití, po němž nezřídka přichází předsevzetí 
zahrnující zdravější životní styl. Ale proč to letos 
neuchopit trochu jinak? Proč nemlsat zdravě už 
před svátky? Stačí si vybrat z nabídky občerstve-
ní Fruitisimo v obchodním centru Olympia Plzeň.

Co třeba vitamínový koktejl? V  nabídce jich tu 
mají řadu a jejich přípravu můžete sledovat jako 
atraktivní show. V  chladných dnech se třeba 
hodí koktejl z černého rybízu, hrušky, jablka, po-
meranče a zázvoru nazvaný Céčko. Po Silvestru 
zas zkuste zvolit After party: směs jablek, mrkve, 
řepy, celeru a limetky. Navíc si koktejl odnesete 
buď v  praktické lahvičce, nebo v  ekologickém 
bio kelímku, který je vyroben z  kukuřice a  je 
kompostovatelný. 

Ale Fruitisimo nezažene jen vaši žízeň, ale i hlad. 
Vybírat můžete z  ovocných či zeleninových sa-
látů anebo můžete sáhnout po tyčince. Najdete 
tu ale také mix z  ovesných vloček nebo tvaroh 
s ovocem. Už jste ochutnali třeba avokádo s tva-
rohem a kokosem?  

Pokud plánujete o svátcích potěšit své hosty ne-
jen cukrovím, ale třeba dortem, i ten si tu vybe-
rete. Dorty z Fruitisima neobsahují ztužené tuky 
ani éčka. 

A kdybyste navzdory zimě dostali chuť na zmrz- 
linu, pak vězte, že ta z  Fruitisima je řemeslná 
a plná ovoce a fantazie.

od 01/12

Olympia Plzeň

Fruitisimo

 od 01/12

el Cid
Vánoční večírky  
a Silvestr v el Cidu

Pokud hledáte příjemné a  klid-
né místo pro vánoční večírek, posezení s přáteli nebo ro-
dinou, rozhodně si udělejte rezervaci v restauraci el Cid. 
Domluvíte se zde i  na akcích přímo šitých na míru pro 
vaše hosty. Příjemná a profesionální obsluha vám dopo-
ručí i vhodné pokrmy a vína. Restaurace má i celoročně 
otevřenou vyhřívanou zahrádku s krásným výhledem do 
sadového okruhu. Na Silvestra se tu můžete jako každý 
rok těšit na speciální nabídku se středomořskými tapasy, 
steaky, mořskými rybami a plody či dezerty. K nim má re-
staurace v nabídce přes sto druhů vín převážně z Francie, 
Španělska a Moravy. Více na www.elcid.cz.

 01–23/12

Zámek Zbiroh
Zámecká adventní 
večeře

Pětichodové adventní menu 
a káva s vánočním cukrovím – právě taková atmosféra 
vás čeká na zámku Zbiroh v adventním čase. Podávat se 
bude zimní salát s ořechy nebo daňčí paštika, tradiční 
rybí polévka, filátko ze pstruha na mandlích, koktejlové 
řízečky s bramborovým salátem a Rudolfův klobouček 
s malinami. Gurmánské potěšení si můžete obohatit na-
víc i o prohlídku zámku. Rezervace na tel.: 724 188 363 
nebo hotel@zbiroh.com. 

 04–05/12

DEPO2015
Designový  
mini DEPO street 
food market 

Nádvoří DEPO2015 na začátku prosince opět zaplní ob-
líbený DEPO street food market, tentokrát v  mini de-
signové podobě. Street foodové speciality budou po 
celý víkend hýčkat vaše chuťové buňky a kromě toho se 
bude na co i dívat, protože ve stejném čase jde do finále 
Plzeň Design Week. Začátek je po oba dny od 10 hodin  
a ochutnávat můžete až do šesté hodiny večerní. Nevařte 
a přijďte hladoví!
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RESTAURACE 

U Mansfelda
Dřevěná 9, Tel.: 377 333 844, 
www.umansfelda.cz
Otevírací doba Restaurace: 
po–čt 11:00–23:00,  
pá–so 11:00–24:00, 
ne 12:00–22:00 hod. 
Vinárna: út–čt 16:00–23:00, 
pá–so 16:00–24:00 hod.

Restaurace a vinárna u Mansfelda zvou na příjem-
né posezení v srdci města Plzně. Přijďte si pochut-
nat u  pokrmů vařených z  prvotřídních surovin. 
V  menu najdete jídla klasické české i  evropské 
kuchyně, s masem i bez masa, saláty, ryby i  spe-
ciality k pivu či dezerty. Hlavní chloubou restau-
race je pivo Pilsner Urquell čepované z tanku. Ale 
restaurace nezapomíná ani na milovníky jiných 
nápojů. Vinná karta reprezentuje prověřená česká 
i zahraniční vinařství. Stejnou nabídku naleznete 
i  v  suterénu, ve stylové vinárně, kterou můžete 
zvolit jako skvělé místo pro rodinnou oslavu či 
firemní večírek.

 06–24/12

CrossCafe
Darujte pod  
stromeček  
pohodu v CrossCafe

Nejhezčím vánočním dárkem je čas strávený s rodinou  
a přáteli. Potěšte své blízké a nadělte jim dárkovou kartu 
CrossCafe. Kromě vynikající kávy si zde mohou dát po-
ctivý dort, čerstvý sendvič nebo sklenku vína. Navíc ke 
kartě nabité na 300 korun získáte ještě voucher na kávu 
zdarma. Za pětistovku na vás čekají dvě kávy zdarma  
a  za tisíc korun dokonce tři. Vouchery i  dárkové karty 
můžete využít v  jakékoli z  dvaceti kaváren CrossCafe 
v České republice. Více na www.crosscafe.cz.

 23–27/12

Zámek Zbiroh
Vánoce na zámku 

Vánoce jsou čas s pohádkovým 
nábojem, tak proč je letos ne-

prožít doslova pohádkově? Užijte si dvě noci v luxusním 
zámeckém pokoji se snídaní a tradiční staročeskou vá-
noční večeří. Nechte se obklopit štědrovečerními tra-
dicemi ve vánoční atmosféře zámecké krčmy. A k tomu 
všemu můžete přidat prohlídku zámecké expozice  
a návštěvu zámeckého wellness centra s masáží za zvý-
hodněnou cenu. Rezervace na tel.: 724 188 363 nebo  
hotel@zbiroh.com.

 31/12

Zámek Zbiroh
Silvestr 2021

Poslední večer roku by měl být 
jiný než všech 364 předcházejí-

cích! Prožijte ho na zámku, s vynikajícím jídlem a neo-
pakovatelnou atmosférou. V  krčmě vás čeká program, 
který vás provede dějinami od středověku po součas-
nost, dostaví se i Karel IV., družina Rudolfa II. či husitské 
kohorty, zahraje hudba, zatančí tanečnice, v soubojích 
se utkají rytíři a  šermíři a  chybět nebudou ani kejklíři  
a žongléři. Speciální menu potěší vaše chuťové pohár-
ky třeba pošírovaným lososem s holandskou omáčkou 
a grilovanou krevetou na rukolovém salátku. Rezervace 
na tel.: 724 188 363.

To nejlepší z restaurací

WW W.ZURNALMAG.CZ
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Divadlo

Velké divadlo DJKT
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 128, předprodej vstupenek:  
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu 

 1. 12. 19:00 Prodaná nevěsta – opera (DE -TIT-)
 2. 12. 19:00 Brouk v hlavě – činohra
 3. 12. 19:00 Neapolská choroba – činohra, pro seniory
 4. 12. 18:30 Kajetán – Vánoční koncert – opera
 8. 12. 19:00 Don Quijote – balet
 10. 12. 19:00 Italka v Alžíru – opera (CZ, DE -TIT-)
 11. 12. 18:30 Lektorský úvod: Lindauer? Pākehā!, foyer
  19:00 Lindauer? Pākehā! – činohra, premiéra, P
 12. 12. 15:30 Lektorský úvod: Korunovace Poppey, foyer
  16:00 Korunovace Poppey – opera (CZ, DE -TIT-)
 13. 12. 16:00 Prohlídky divadla
 14. 12. 19:00 Korzár – balet, pro seniory
 15. 12. 19:00 Věc Makropulos – opera (DE -TIT-)
 17. 12. 19:00 Česká mše Vánoční – opera, premiéra
 18. 12. 19:00 Lindauer? Pākehā! – činohra
 19. 12. 10:30 Matiné: Kajetán – opera, foyer
  13:00 Matiné: Kajetán – opera, foyer
  19:00 Šípková Růženka – balet
 26. 12. 16:00 Česká mše Vánoční – opera
 30. 12. 19:00 Postřižiny – činohra
 31. 12. 19:00  Italka v Alžíru – se silvestrovským přípitkem – opera  

(CZ, DE -TIT-) 

Nová scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 059, předprodej vstupenek:  
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 1. 12. 19:00 Španělská muška – činohra
 4. 12. 18:30 Lektorský úvod: Sunset Boulevard, foyer
  19:00 Sunset Boulevard – muzikál, premiéra, A
 8. 12. 19:00 Něco shnilého! – muzikál
 9. 12. 19:00 Netopýr – opereta (DE -TIT-)
 11. 12. 14:00 Billy Elliot – muzikál (také v 19:00 hod.)
 12. 12. 10:30 Muzikálové matiné: Venuše Zaoralové Dvořákové – muzikál
 13. 12. 16:00 Prohlídky divadla
 15. 12. 19:00 Sunset Boulevard – muzikál (také 16. 12.)
 17. 12. 18:30 Lektorský úvod: Vánoce na poušti, foyer
  19:00 Vánoce na poušti – činohra, premiéra, A (za 23. 10.)
 18. 12. 19:00 My Fair Lady – muzikál
 21. 12. 19:00 Vánoce na poušti – činohra
 26. 12. 14:00 DONAHA! – muzikál (také v 19:00 hod.)
 28. 12. 19:00 Elisabeth – muzikál (také 29. a 30. 12.) 
 31. 12. 19:00 Španělská muška – se silvestrovským přípitkem – činohra

Malá scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 439, předprodej vstupenek:  
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 2. 12. 18:00  Setkání před premiérou… tentokrát Sunset Boulevard  
– muzikál, foyer

 3. 12. 19:00 Vyhoďme ho z kola ven – balet
 5. 12. 15:00 Princezna se zlatou hvězdou – balet

 7. 12. 19:00 Králičí nora – činohra, pro seniory
 9. 12. 18:00  Setkání s činohrou na téma Lindauer? Pākehā! – činohra, 

výstavní síň Masné krámy
 11. 12. 19:00 Kytice – balet
 12. 12. 15:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (také v 19:00 hod.)
 18. 12. 17:00 Chytrá horákyně – činohra, premiéra
 19. 12. 15:00 Křemílek a Vochomůrka – činohra (za 24. 10.)
  17:00 Křemílek a Vochomůrka – činohra (za 24. 10.)
 26. 12. 15:00 Chytrá horákyně – činohra (také v 17:00 hod.)
 28. 12. 19:00 Middletown – činohra, derniéra
 30. 12. 17:00 Papageno v kouzelném lese – opera

Divadlo Alfa
Rokycanská tř. 7, Plzeň, tel.: 378 038 464–479, www.divadloalfa.cz

 1. 12. 09:00 Jenovéfa – klub
 2. 12. 09:00 Jenovéfa – klub
 3. 12. 09:00 Pohádky z Ošemetna
 4. 12. 15:00 Pohádky z Ošemetna
 11. 12. 14:00 Superkluk – host Damúza, klub (také v 15:30 hod.)
 13. 12. 09:00 Pravdu má každý svou(?) – ranní premiéra
  11:00 Pravdu má každý svou(?)
 14. 12. 09:00 Pravdu má každý svou(?) (také v 11:00 hod.)
 15. 12. 09:00 Pravdu má každý svou(?) (také v 11:00 hod.)
 16. 12. 09:00 Pravdu má každý svou(?) (také v 11:00 hod.)
 17. 12. 09:00 Pravdu má každý svou(?)
  18:00 Pravdu má každý svou(?) – večerní premiéra
 18. 12. 15:00 Jak si Míša hledal kamaráda
 20. 12. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda (také v 10:30 hod.)
 21. 12. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda (také v 10:30 hod.)
 22. 12. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda (také v 10:30 hod.)

Divadlo Dialog
Smetanovy sady 9, Plzeň, tel.: 775 666 554, www.divadlodialog.cz

 1. 12. 19:00 Literární večer – čte Antidivadlo
 3. 12. 19:00  Bláznovy zápisky – one man show, hraje Miroslav Herejk, 

premiéra
 4. 12. 15:30  Jak čert vyletěl z kůže + Mikulášská nadílka – pohádka  

pro nejmenší, uvádí Divadlo Propadlo (také 5. 12.)
 8. 12. 19:00 Nevěrníci – kriminální komedie, uvádí Divadlo Maebh
 11. 12. 19:00 4 sestry – komedie, uvádí DS Žumbera, premiéra
 12. 12. 19:00 4 sestry – komedie, uvádí DS Žumbera
 14. 12. 19:00  Podzimní večer Jefferyho Wilsona – komediální příběh, 

uvádí soubor ORÁKULUM
 15. 12. 20:00  Adresát neznámý – scénické čtení, uvádí Divadlo  

JakoHost
 16. 12. 19:00 Sexem ke štěstí – pikantní komedie, uvádí SPODINA
 17. 12. 19:00 Falešná manželka – komedie, uvádí Divadlo Maebh
 18. 12. 19:00 3 v pokoji – komedie, uvádí Théta
 20. 12. 19:00  Vánoce jsou tady – vánoční kabaretní představení se zpěvy, 

hrají Théta a Duo Musette
 28. 12. 19:00  Produkt – když biják, tak opravdu hustej!, uvádí SPODINA, 

premiéra
 31. 12. 19:00 Tchýně na zabití – komedie, uvádí SPODINA
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PROGRAM Divadlo  |  Galerie

Divadlo Pluto
Masarykova 1201/75, Plzeň, tel.: 606 280 010, www.divadlo-pluto.cz

 1. 12. 19:00 Splašené nůžky – detektivní komedie
 5. 12. 14:00 Mikulášská nadílka – akce pro děti
 6. 12. 19:00 Blbec k večeři – komedie
 8. 12. 19:00 Hašlerkyjády – kabaret
 12. 12. 14:00 Paparazzi – komedie
 13. 12. 19:00 Šílený prachy – komedie
 15. 12. 19:00 Vraždy a něžnosti – komedie
 27. 12. 19:00 Splašené nůžky – detektivní komedie
 29. 12. 19:00 Blbec k večeři – komedie
 30. 12. 19:00 Blbec k večeři – komedie
 31. 12. 14:00 Letem světem s kabaretem – kabaret (také v 18:00 hod.)

MOVING STATION – kulturní prostor
Koperníkova 56 (Most Ivana Magora Jirouse), Plzeň – Jižní Předměstí,  
www.johancentrum.cz, tel.: 775 131 003, e-mail: eva.kraftova@johancentrum.cz

 6. 12. 19:00 Žongléros Ansámbl: EN-TEN-TIKY – fyzické divadlo a akrobacie
 7. 12. 19:00 Jedl: Soukromé rozhovory – divadelní představení
 12. 12.  15:00  Nedělní pohádkový expres: Hvězdář – poetické novocirku-

sové představení
 13. 12. 19:00 Žongléros Ansámbl: Vpřed! – fyzické divadlo a akrobacie
 14. 12. 18:00 Večer deskových her – hry pro dva
 18. 12. 16:00  A nebuďte smutnej, Vaňku! aneb 85 setkání s Václavem 

Havlem – vzpomínkový večer

Západočeská galerie v Plzni
Výstavní síň „13“ – Pražská 13, Plzeň, Přednáškový sál – Pražská 13, Plzeň (PS), 
Masné krámy – Pražská 18, Plzeň, tel.: 377 908 511, e-mail: info@zpc-galerie.cz, 
út–ne 10–18 hod., www.zpc-galerie.cz

Masné krámy
do 16. 1. Aviatika v české vizuální kultuře 1783–1957 – výstava
Kulturní program během výstavy:
 1. 12. 17:00  Herecká setkání aneb „Opereta je když…“ – součástí pořa-

du autogramiáda knihy D. Janoty: Česká a světová opereta
 2. 12. 16:00  Nad slunce krásnější. Plzeňská madona a krásný sloh – bese-

da + premiéra dokumentu Vznik repliky Plzeňské madony
 3. 12. 18:00 Představení knihy Domažlice umělecké 
 7. 12. 17:00  Krajiny z nadhledu – přednáška k výstavě Aviatika,  

přednáší autorka výstavy Eva Bendová
 9. 12. 18:00 Setkání před premiérou: Lindauer? Pākehā! – inscenace DJKT
 12. 12. 10:30 Nedělní matiné – žáci ZUŠ T. Brzkové Plzeň a hosté
 16. 12. 17:00  Koncert duchovní hudby 20. a 21. století 
 17. 12. 16:30 Vánoční koncert souboru Kvítek 
 18. 12. 14:00 Vánoční koncert středověké skupiny Gutta
Výstavní síň „13“
 do 2. 1.   Bohumil Bimba Konečný. Nově ve sbírce Západočeské 

galerie – výstava (PS)
 do 6. 2.  Josef Sudek – Jakub Špaňhel: Zažít zjevení – výstava 
Kulturní program během výstavy:
 3. 12. 16:00  Mikulášská dílna v galerii – tvůrčí dílna pro děti a rodiče + 

Mikulášská nadílka, rezervace na cislerova@zpc-galerie.cz 
nebo na tel.: 377 908 536 (PS, sklípek)

 9. 12. 17:00  Josef Sudek – Jakub Špaňhel: Zažít zjevení – komentovaná 
prohlídka s autorkou výstavy Helenou Musilovou

 14. 12. 17:00 Poezie Jakuba Fišera – autorský večer (PS)
 15. 12. 17:00 Vánoce jsou tady! – Poetické divadla (PS)
 31. 12. 16:00 Silvestr v galerii – Poetické divadlo a hosté (PS) 

Galerie města Plzně
Nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 10–12 a 12:30–18 hod., tel.: 378 035 310,  
www.galerie-plzen.cz

do 16. 1. CAN/VAS – výstava autorů pražské graffiti komunity
 5. 12. 13:00  CAN/VAS – workshop pro veřejnost, volná neděle, vstup 

zdarma (do 17:00 hod.)

Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje
Hlavní budova – Smetanovy sady 2, Plzeň, tel.: 377 224 249, po–pá 8–19 hod.,  
so 9–12 hod., Galerie Evropského domu SVK PK, nám. Republiky 12, tel.: 377 329 
533, po 13–17, út–čt 9–12, 13–17, pá 9–15 hod., Plzeň, Vzdělávací centrum (VZC), 
Anglická knihovna (AK), Německá knihovna (NK), Rakouská knihovna (RK),  
Románská knihovna (ROK), https://svkpk.cz

Hlavní budova
 do 31. 12. Linky, body, bubliny – výstava ateliéru komiksu FUD, 1. patro
 do 5. 1.   Jaroslav Zapletal: Scénické a kostýmní návrhy 1960–1970  

– výstava, přízemí
 2. 12. 17:00  Sranda není sprosté slovo (pravil Jan Werich) (VZC)
  18:00 English Open – otevřená konverzace (AK)
 3. 12. 18:30  Simon Ullrich: dieRezeption der Vertreibung der deut-

schsprachigen Minderheit in derTschechoslowakei (RK)
 7. 12. 17:00 Pop-up přání – workshop k výstavě Linky, body, bubliny (VZC)
  19:00 Lange Nacht der kurzenTexte – čtení v němčině, Hifi klub Plzeň
 8. 12. 18:00 Spanish Open – otevřené hodiny (ROK)
  19:00 FEINKOŠT – krátké filmy (RK)
 13. 12. 15:30 Österreich-Tage (RK)
 15. 12. 18:00 English Open – otevřená konverzace (AK)
 22. 12. 18:00 Spanish Open – otevřené hodiny (ROK)
Galerie Evropského domu SVK PK
 30. 11.–17. 12. Stanislav Kulhánek | Výtvarný proces – výstava grafik

Fakulta designu a umění L. Sutnara ZČU v Plzni
Univerzitní 28, Plzeň, tel.: 377 636 701, 735 715 919, po–pá 8–20 hod. (FDULS) / 
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11, Plzeň, tel.: 377 636 889, út–pá 10:00–13:00, 
13:30–18:00 hod. / so 10:00–15:00 hod. (GLS)

 do 3. 12. Hranice: ČAS – výstava (Galerie Nová síň, Praha)
do 23. 12. Hranice: ČAS – výstava (GLS)

Unie výtvarných umělců Plzeň 
Galerie Jiřího Trnky – nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 11–17 hod., tel.: 378 035 345, 
Galerie Dominikánská 12, út–čt 13–17 hod., tel.: 732 187 016, Výstavní síň Radnice,  
II. patro – nám. Republiky 1, Plzeň, po–pá 10–16 hod., uvu.plzen@gmail.com,  
www.uvu-plzen.cz

Galerie Jiřího Trnky
 1. 12. 17:00 Pro oko a duši – vernisáž výstavy
 1. 12.–9. 1. Pro oko a duši – vánoční výstava děl členů UVUP
Výstavní síň Radnice, II. patro
 do 31. 12. Učitelé a žáci, žáci a učitelé – výstava výtvarných děl
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Galerie Dominikánská 12
do 31. 12. Učitelé a žáci – výstava výtvarných děl

Západočeské muzeum v Plzni
Kopeckého sady 2, Plzeň, Přednáškový sál – hlavní budova, Kopeckého sady 2 (PS), 
tel.: 378 370 111, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Plzeňská městská zbrojnice, Pohledy do minulosti Plzeňského 
kraje – expozice Archeologie a Historie, Umělecké řemeslo / Užité umění
do 27. 2.  Kdo vyšíval, nehřešil. Liturgické textilie od českých  

šlechtičen – výstava
3. 12.–6. 2. Mezi Prahou a Káhirou. 100 let české egyptologie – výstava
Doprovodné pořady:
 7. 12. 18:00 Malí velcí umělci – koncert komorní hudby (PS) 
 8. 12. 17:00  Kdo vyšíval, nehřešil. Liturgické textilie od českých šlechti-

čen – komentovaná prohlídka, provází Mgr. Marie Kuldová 
 12. 12. 19:00 Vánoční koncert v muzeu (PS)
 13. 12. 18:00 Koncert žáků ZUŠ T. Brzkové, Plzeň (PS)
 15. 12. 18:00 Koncert rodičů, žáků a učitelů ZUŠ T. Brzkové, Plzeň (PS) 
 16. 12. 16:00  Po stopách žákovských prací C. k. odborné školy pro 

umělecké zámečnictví v Hradci Králové – komentovaná 
prohlídka, provází Ludmila Kotorová

Muzeum loutek
Nám. Republiky 23, tel.: 378 370 801, út–ne 10–18 hod., www.muzeumloutek.cz

Expozice: Příběh na niti, Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!, Jiří Trnka – dioráma 
Svatba u Broučků – nová expozice věnovaná Jiřímu Trnkovi
Doprovodné programy: Lazebnický dvorek – program seznamuje děti 
prostřednictvím hry s barokním lazebnictvím, Expedice na niti – rodinný 
program umožňuje návštěvníkům s dětmi prozkoumat Muzeum loutek 
expedičním způsobem, Špion u Broučků – samoobslužný doprovodný 
program k expozici Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků, výtvarné vyrábění 
pro rodiny s dětmi. Půjčovna loutkových divadel – půjčovna rodinných 
loutkových divadel, objednávejte na tel.: 378 486 644, Knihobudka – nově 
přesunuta z Národopisného muzea Plzeňska
1. 12.–31. 3.  Kameňačka z pytlíku – maňáskové představení pro žáky MŠ 

a ZŠ, objednávky na jkosova@zcm.cz, tel.: 778 486 644

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze
Františkánská 11, Plzeň, tel.: 378 370 900, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

16.–17. 12.  Adventní dílny v Muzeu církevního umění plzeňské diecéze 
+ ukázky starých lidových zvyků a prodej vánočních 
dekorací (09:00–17:00 hod.) 

 18. 12. 17:00  Adventní koncert pěveckého souboru Sagitta z Plas 

ZOO 
Pod Vinicemi 9, Plzeň, tel.: 378 038 325, po–ne 8–19 hod., www.zooplzen.cz

 4. 12. 15:00  Mikulášská nadílka a čertovské odpoledne + Ukládání 
medvědů k zimnímu spánku

 11. 12. 15:00  Rozsvěcení vánočního stromu a divadelní představení 
Louskáček (statek Lüftnerka)

 19. 12. 15:00 Živý betlém na statku Lüftnerka
 24. 12. 10:00  Štědrodenní program s jesličkami pro zvířátka, chytání zlaté 

rybky, naučná stezka, Štědrý den u šimpanzů (do 12:30 hod.)

 31. 12. 10:00  Silvestrovský program, naučná stezka i chytání zlaté rybky, 
symbolické uvítání posledního návštěvníka (do 13:00 hod.)

 1. 1.   Jak na Nový rok, tak po celý rok – tradiční slevová akce pro 
první návštěvníky v novém roce

Knihovna města Plzně
Ústřední knihovna pro děti a mládež (ÚKDM) – B. Smetany 13, Ústřední knihovna pro 
dospělé (ÚKD) – B. Smetany 13, Polanova síň (PS) – B. Smetany 13, L-klub (LK) – Stu-
dentská 22, M-klub (MK) – Macháčkova 28, OK Bory (OKB) – Klatovská 109,  
OK Skvrňany (KS) – Macháčkova 28, www.knihovna.plzen.eu

 1. 12. 18:00 Co se dá najít ve Vietnamu? – cestopis (LK)
 3. 12. 10:00 Čtení pro nejmenší (také 17. 12., OKB)
 6. 12. 18:00 Havaj 2006–2020 – cestopis (MK) 
 7. 12. 17:00 V. Malina: Pastely II. – prezentace (PS)
 8. 12. 18:00 Laponskem na lyžích i pěšky – cestopis (LK)
 10. 12. 10:00 Čtení pro nejmenší (ÚKD)
 13. 12. 10:00 Kniháček – pro rodiče s malými dětmi (KS)
  18:00 R. Nágrová & S. Červenka – koncert mezi knihami (KS)
 15. 12. 18:00 Astrologie hrou – J. Kučerová (LK)
 21. 12. 17:00 Možná Vánoce, Vánoce… – s J. Hlobilem a jeho hosty (PS)

DEPO2015
Presslova 14, Plzeň, tel.: 702 019 508, e-mail: recepce@depo2015.cz, otevírací doba 
Tržnice: út, čt 10:00–18:00, so 10:00–15:00 hod., www.depo2015.cz

 do 19. 12.  BLIK BLIK Tajuplný les – interaktivní výstava  
(po–pá 14:00–18:00, so–ne 10:00–18:00 hod.)

 do 31. 12. Industriální stezka – stopovací hra
30. 11.–5. 12. Plzeň Design Week – program uveden samostatně 
 1. 12. 18:00  Od Západu nefouká? Plzeňští architekti zvou: Svatopluk 

Sládeček – přednáška, ateliér
 10. 12. 19:30 Dymytry – koncert, autobusová hala
 11.–12. 12. Workshopy k Tajuplnému lesu, 4+ (10:00–17:00 hod.)
13.–15. 12.  Second Hand – prodej použitého oblečení (09:00–17:00 hod.)
 15. 12. 19:00 Akvarelový a meditační workshop LINDA – workshop
 18.–19. 12. Workshopy k Tajuplnému lesu, 4+ (10:00–17:00 hod.)
 19. 12. 10:00 Vánoční beztrh – bezobalový trh (do 17:00 hod.)
  10:00 Vánoční jarmark Uzlíku – jarmark (do 18:00 hod.)
Plzeň Design Week 
 do 5. 12. Nový (z)Boží! – výstava studentských prací 
do 5. 12. Kateřina Šedá: Herzlich Willkommen! – výstava fotografií 
do 5. 12. "CULTUS – CACAS"? – výstavní instalace 
 30. 11. 17:00 Jak nebýt věcmi zavalen – seminář, ateliér
 3. 12. 17:00  Slavnostní vyhlášení a předání NCSD – ceremoniál 
 4. 12. 11:00  Maraton prezentací k tématu Jak žít v malém – maraton 

přednášek, uvádí architekt Petr Klíma (do 19:00 hod.)
  19:00 Večírek s DJ Diome 
 4.–5. 12.  Prodejní Pop Up galerie (10:00–18:00 hod.)
4.–5. 12. MINT market – trh (10:00–18:00 hod.)
4.–5. 12.  Dětské workshopy stavby minidomečků (10:00–18:00 hod.)
4.–5. 12.  Minidomky na kukačku / Mobile Hut, WHE&LHOUSE, Tajnej 

House – expozice (10:00–18:00 hod.)
4.–5. 12.  Designový mini DEPO street food market (10:00–18:00 hod.)
4.–5. 12.  Komentované prohlídky malých obytných řešení  

– prohlídky (11:00–16:00 hod.)
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 5. 12. 15:00  Divadlo loutek Karlovy Vary: Sen v Sargasovém moři  
– pohádkové představení 

  16:00 Designový Mikuláš

Adventní trhy
Náměstí Republiky, Plzeň, otevírací doba 10:00–20:00 hod., www.trhyplzen.cz

 denně  Plzeňský ponocný (v 17:00 a 18:00 hod.)
 30. 11. 16:00 Staropražská štreka (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 1. 12. 16:00 Staropražská kapela Šmrnc (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 2. 12. 16:00 The Dixie Hot Licks (do 19:00 hod.)
 3. 12. 16:00 Leona Machálková (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 4. 12. 14:00 The Foamies
  16:00 Děda Mládek Illegal band (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 5. 12. 15:00 Mikulášská nadílka – po čertech dobrá show
 7. 12. 16:00 Fregata (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 8. 12. 14:00 Flám – pop-rock (také v 15:00 a 16:00 hod.)
  18:00 Česko zpívá koledy s Deníkem
 9. 12. 16:00 Staropražští pardálové (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 10. 12. 16:00 Brouci band – Beatles revival (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 11. 12. 14:00 Hudební škola Yamaha
  16:00 Standa Hložek (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 12. 12. 16:00 Touch of Gospel (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 13. 12. 16:00 Štreka (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 14. 12. 16:00 The pupici blues band (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 15. 12. 15:00 Vánoční zpívání koled s ČRo Plzeň (do 18:30 hod.)
 16. 12. 16:00 Pilsen Voice (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 17. 12. 14:00 Kroužky Plzeň
  16:00 The Dixie Hot Licks (do 19:00 hod.)
  18:00 Půjdem spolu do Betléma – přinesení Ježíška do jesliček
 18. 12. 14:00 Martin Kajaba Trio
  16:00 Jakub Smolík (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 19. 12. 16:00 Touch of Gospel (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 20. 12. 14:00 Dětský pěvecký sbor Kvítek
  16:00 Dětský pěvecký sbor Gutta (také v 17:00 hod.)
 21. 12. 16:00 Lignit (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 22. 12. 16:00 Alternativa (také v 17:00 a 18:00 hod.)
 23. 12. 16:00 M.H.S. country (také v 17:00 a 18:00 hod.)

Filmový klub Plzeň
Kino Beseda, www.fkplzen.cz

 30. 11. 17:00 Anny – dokumentární, ČR 2020
 7. 12. 17:00 Sny o toulavých kočkách – dokumentární, ČR 2021
  19:30 Moje slunce Mad – animovaný, ČR/SLO/FRA 2021
 14. 12. 17:00 Paralelní matky – drama, ŠPA 2021 (také od 19:30 hod.)
 21. 12. 17:00 Myši patří do nebe – animovaný, ČR 2021
  19:30 Charlie Chaplin: Cirkus a Psí život – komedie, USA 1928

Kino a divadlo Káčko
Sokolovská 1011, Dobřany, tel.: 739 643 219 (kancelář 9–16 hod.), 733 636 060  
(SMS rezervace), www.kacko.cz

 3. 12. 20:00 Přání Ježíškovi – romantický / komedie
 4. 12. 17:00 Encanto – animovaný
  20:00 Klan Gucci – životopisný / drama
 9. 12. 20:00 Paříž, 13. obvod – drama

 10. 12. 20:00 Milenci – drama / thriller
 11. 12. 17:00 Tajemství staré bambitky 2 – pohádka
  20:00 West Side Story – muzikál / drama
 12. 12. 15:00 O čertovi a jiné vánoční pohádky – animovaný
  18:00 Tady hlídáme my – rodinný / komedie
 16. 12. 20:00 Slalom – drama
 17. 12. 20:00 West Side Story – muzikál / drama
 18. 12. 17:00 Dračí princezna – rodinný / pohádka
  20:00 Známí neznámí – komedie
 19. 12. 15:00 Tajemství staré bambitky 2 – pohádka
  18:00 Spider-Man: Bez domova – akční / sci-fi
 29. 12. 17:00 Zpívej 2 – animovaný
  20:00 Známí neznámí – komedie
 30. 12. 17:00 Tajemství staré bambitky 2 – pohádka
  20:00 Šťastný nový rok 2: Dobro došli – romantický / komedie

CineStar
OC Olympia Plzeň, Písecká 1, Plzeň, info o programu a rezervace vstupenek  
tel.: 377 434 999, www.cinestar.cz

 od 25. 11.  Encanto, Klan Gucci, Král Richard: Zrození šampiónek, 
Machr na 30 dnů, O Čertovi a jiné vánoční pohádky

od 2. 12.  Benedetta, Dokud nás Bůh nerozdělil,  
Resident Evil: Raccoon City 

od 9. 12.  Pražský výběr – Symphony bizarre,  
Tajemství staré bambitky 2, West Side Story

14. 12.   Dámská jízda: Šťastný nový rok 2: Dobro došli 
od 16. 12. Spider-Man: Bez domova, Známí neznámí
19. 12.   Dětská neděle: Zpívej 2 – předpremiéra
od 23. 12.  Dračí princezna, Kingsman: První mise,  

The Matrix Resurrections, Zpívej 2
od 30. 12. Šťastný nový rok 2: Dobro došli

Cinema City
OC Plzeň Plaza, Radčická 2, Plzeň, info o programu a rezervace vstupenek,  
tel.: 374 809 777, www.cinemacity.cz

 od 25. 11.  Encanto, Klan Gucci, Král Richard: Zrození šampiónek,  
O Čertovi a jiné vánoční pohádky

od 2. 12. Benedetta, Resident Evil: Raccoon City
od 9. 12.  Pražský výběr – Symphony bizarre,  

Tajemství staré bambitky 2, West Side Story
od 16. 12. Spider-Man: Bez domova, Známí neznámí
od 23. 12. Kingsman: První mise, The Matrix Resurrections, Zpívej 2
od 30. 12. Šťastný nový rok 2: Dobro došli

KD Šeříková
Šeříková 2428/13, Plzeň, www.serikovka.cz

 5. 12. 20:00 Trautenberk – tanzmetal
 11. 12. 20:00 Brutus – bigbít
 13. 12. 20:00 Naďa Konvalinková vánoční speciál + Meteláček
 17. 12. 20:00 Odyssea – rock + Pohoda
 19. 12. 20:00 Eva Urbanová & Barock – operní diva zpívá světové hity
 25. 12. 20:00 Kečup – rock
 26. 12. 20:00 Krucipüsk – 30 let – thrash metal / hardcore
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